

10

FILLÉR

Reggeli Ujság

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI.,
VILMOS CSÁZÁR-UT 27. VASÁRNAP VILMOS CSA-
SZÁR-UT 34. TEL.: 1-296-99. VASÁRNAP 1-186-21 ÉS 1-186-22

HÉTFŐ

BUDAPEST, VIII. ÉVFOLYAM, 38. SZÁM
1936 Szeptember 21

Gömbösné nyilatkozik a Reggeli Ujságnak Három halálos autószerencsétlenség

Göbbels és Neurath Budapesten

Kánya külügyminiszter nyilatkozik a Reggeli Ujságnak a kétórás vasárnapi tanácskozásról Beszélgetés Göbbels propagandaminiszterrel a mátyásföldi repülőtéren

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt pontban tizenegy órakor a külügyminisztérium miniszteri kapuja elé fordult a BP 445 jelzésű autó, amelynek diplomáciai jelzése igazolta a hirt, hogy a német követség kocsiján Neurath Konstantin báró, német külügyminiszter érkezik Kánya Kálmán látogatására.

A Wilhelmstrasse ura Kotze követségi tanácsos kíséretében érkezett magyar kollégája látogatására, aki Csáky István gróf kíséretében jött. A két külügyi vezérferfi azzal a barátságossággal és szívélyességgel köszöntötte egymást a vasárnapi találkozáson, mely hosszú évtizedes összeköttetésüket mindenkor jellemezte. Néhány perccel az érkezés után a két államférfi visszavonult a külügyminisztérium ugynevezett vörös szalonjába.

és azonnal megkezdődött a tanácskozás, amely teljes két órát vett igénybe. Az egész idő alatt Kotze követségi tanácsos, Neurath báró kabinetfőnöke, Csáky István gróf kabinetfőnök dolgozószobájában tartózkodott.

Déli egy óra után, amikor a külügyminiszterek tanácskozása véget ért, Kánya Kálmán külügyminiszter magához kérte általában helyettesét, Apor Gábor bárót, továbbá Csáky István gróf kabinetfőnököt, valamint Durugy Ferencet, a külügyminisztérium sajtóosztályának helyettes főnökét, akikkel rövid megbeszélést folytatott.

A rögtönzött értekezlet után Kánya Kálmán külügyminiszter

fogadta a Reggeli Ujság munkatársát és következőket mondotta:

— Kétórás tanácskozást folytattam Neurath báró urral, a Német Birodalom külügyminiszterével. A tanácskozás során megbeszéltük mindazokat a fontos külpolitikai kérdéseket, amelyek a két országot érintik és érdeklik. A tanácskozás baráti eszmecsere keretében zajlott le.

— Mikor szándékozik Genfben utazni Ex-

cellenciád? — kérdeztük ezután.

— A Népszövetség genfi közgyűlésére hétfőn utazom el Budapestről — hangzott a válasz.

Göbbels a mátyásföldi repülőtéren

Vasárnap reggel kevéssel 9 óra előtt lobbogó távirattal kezében sietett a mátyásföldi repülőtér rádióosztájt Szirtes Ferenc századoshoz, a magyar légi kikötő parancsnokához. A távirat Berlinből érkezett és közölte,

Vasárnap este félnyolckor Kánya Kálmán külügyminiszter diszkrét adott a Nemzeti Kaszinó különtermében, amelyre a budapesti diplomáciai kar, valamint a politikai élet számos képviselője volt hivatalos.

hogy Göbbels német birodalmi miniszter és kísérete 8.45-kor felszállt a tempelhofi repülőtéren Budapest felé.

Nemsokára megindult a telefonérdeklődés, amelynek során kiderült, hogy a korábbi

tervvel ellentétben

Göbbels miniszter nem tölt Budapesten hosszabb időt,

hanem mindössze negyed- vagy félórát, aszerint, amint a gép karbantartása megköveteli.

Már tizenegy órakor megtelt a légi kikötő előcsarnoka, ahová csak kettős igazolás után bocsátották be az arra jogosultakat. Elsőnek érkezett Mackensen budapesti német követvel az élén a követség néhány vezetőtagja, a budapesti német birodalmi sajtó képviselői Theodor Berkes és Artur Kornhuber főszerkesztőkkel az élén, teljes számban. A budapesti német kolónia küldöttségét az egyenruhába öltözött Max Hallfahrt igazgató vezette.

Néhány perccel tizenkettő előtt azután

megjelent a repülőtér fölött a D-AXOS jelzésű hatalmas hárommotoros gép,

kormányán a német horogkereszttel, míg a gép orrán a Lufthansa másfél méteres kéksárga zászlója lobogott. Az alumínium bordázaton öles betűkkel állt a gép neve: „Oswald Boelcke”. A gép pillanatok alatt siklott alá a légi pályaudvar betonnegyszögére. A megjelentek a kis kabinajtó felé siettek, ahol elsőnek

„Heil Hitler” kiáltással Göbbels lépett le Mackensen követ elé.

Rövidesen élénk és vidám beszélgetés alakult ki, amelyet természetesen a hivatalos bemutatások előztek meg. Ennek során Göbbels feleségének csokrokot nyújtottak át, azután pedig a fényképezéskor csattogó rohama következett. Göbbels mosolyogva állta az ostromot, majd Mackensen követvel rövid beszélgetésre vonult vissza.

Göbbels kísérete nyolc tagból áll. Nagyrésztük fontos szerepet tölt be a Harmadik Birodalom politikai életében. Adjudtánsán von Wedel őrnagyon és titkárán dr. Hankén kívül ugyanis Brandt dr., valamint Hoffmann, a Reichsbildberichterstatler, továbbá a politikailag legfontosabb ember Weissenhoff báró, a Südostraum referense, aki Göbbels minisztériumában a Németországától délkeletre fekvő államokkal kapcsolatos propagandát és ügyeket intézi. A tizenhat-



Göbbels kiszáll a repülőgépből és kezét szorít Mackensen német követvel

Bonczák György felvétele

személyes repülőgépen tehát alig tíz ember utazik.

Göbbels kedélyesen nevetgél és társalog a mialatt megkezdik az előkészületeket a további indulásra, Weissenhoff báró bemutatta a Reggeli Ujság munkatársát Göbbels miniszternek. *Hiller jöbkeze alacsony, jókedélyű, tréfára hajlamos, közvettlen modoru ember, aki rendkívül élénk hangleyjtéssel beszél.*

„Ez az ut politika-mentes“

— Igazán sajnálom, — mondotta, — hogy ezáltal nem szolgálhattam szenzációval. Önnek bizonyára sajnós, de nekem kellemes, hogy csak mint szabadságra utazó magánember jöttem ide. Részemről is sajnós, — teszi hozzá nevetve — mert szívesen töltöttem volna hosszabb időt az önök gyönyörű fővárosában. Ez az ut politikamentes. Csak rövid pihenésre utazom Görögországba,

ahol pár napos szabadságomat töltöm. Visszajövet, mintegy nyolc nap múlva, újból átrepülök Budapesten.

Akkor remélem, hosszabb időt tölthetek itt s teljesedésbe is mehet az önök vágya: egy Göbbels interjú.

— Szóval semmi politika?
— Az uttal kapcsolatban semmi.
— És az uton kívül?
— Ön azt akarja kérdezni — mondja jó néhány másodperces hangos nevetés után — hogy „mi a véleményem az antibolsevista frontról“?

— Miniszter ur utját valóban antibolsevista utazásnak tartják. Természetes tehát, hogy ezt is meg akartam kérdezni.
— A többit, amit kérdezni akart, tudom előre. A fel nem adott kérdésekre nem adok

feleletet. De annyit mondhatok, hogy erősen remélem az antibolsevista front végleges létrejöttét és hiszek az antibolsevista országok erőteljes összefogásában!

— Az utazással kapcsolatban azonban erről nincsen szó. Én magam nem gyakorolok erre semmilyen befolyást, de érthető, hogy alaposan kiveszem részem ebből a munkából, amint azt nyilván ön is tudja és ami velem kapcsolatban önmagától adódik... — A viszontlátásra, legközelebb újból Budapesten.

Több mint husz perces tartózkodás után újból a levegőbe emelkedik a gép. Az előtte tartózkodó németek háromszoros „Sieg-Heil“ kiáltással búcsúztatják az „Oswald Boelcke“-t és néhány perc alatt már messzejár a déli láthatáron, hogy balkáni utján — Szófiában is leszálljon...

Ivor Dénes.

Göbbels megérkezett Athénbe

Athén, szeptember 20.

Göbbels német propagandaügyi miniszter repülőgépe vasárnap délután fél hat órakor simán leszállt az athéni légi kikötőben. A látogatás magánjellegre való tekintettel hivatalos fogadtatás nem volt. Göbbels kijelentette, hogy

tíz napot szándékozik Görögországban tölteni, tanulmányokat akar folytatni s mindenkéltől pihenni szeretne.

Göbbels dr. repülőgépe Belgrádban közben leszállást hajtott végre. Itt sem volt hivatalos fogadtatás, csak a belgrádi német követtség tagjai jelentek meg a miniszter fogadására.

Az OTI nyilvános felhívás utján keresi egy eltűnt orvost

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az elmúlt héten az Országos Társadalombiztosító Intézet vezérigazgatója hirdetményt tett közbe a hivatalos lapban, amelyben felhívja az 1890-ben Tapolcán született jelenleg ismeretlen helyen tartózkodó dr. Tury Lajos OTI orvos-segédülkért, hogy szolgálati helyén, a nyiregyházi pénztárnál szolgálatát haladéktalanul jelentkezze. Ellenkező esetben olyan elbánás alá kerül, mintha szolgálatáról önként mondott volna le.

A különös felhívás ügyében a Reggeli Ujság kérdést intézett az OTI-hoz, ahonnan a következő felvilágosítást kapta:

— Egészen szokatlan dolog történt Tury Lajos esetében, aki tisztviselő-orvosa az OTI-nak és

ezelőtt két esztendővel az általános állás-egyenlőségekkel kapcsolatosan, nyugdíjba ment.

Az elmúlt két év alatt Tury Lajos dr. mindent

Vidám könyvek olcsó árakon

Jerome K. Jerome: Három ember egy eszűkben. A világ legmulatságosabb könyve. Egészváson kötésben	—96
Stella Adorján: A végtelenség. Vidám regény. Félbőr-kötés	—96
Huszár Károly (Puffi): Egy kövér ember meséi. (3. — helyett)	1.—
Szabó Kálmán: A „hírös város“ anekdótá-kínese	2.—
Tali Ferenc Lajos: A világ legjobb 1200 anekdótája. Diszkótkötésben (7. — helyett) Boccacio 100 elbeszélése. 100 érdekes képpel	4.—
Mantegazza Pál: A szerelem élettana. A hódítás művészete	2.—
Pompadour márkine szerelmi kalandjai. Sok képpel	2.—
A pangyolák lovagja. Don Juan intím vallomásai. Számos képpel	2.—
Don Juan, a szerelem fejedelmének emlékiratai. Sok képpel	2.—

Vadnai László vidám tréfái:
Hacsek és Sajó a családról —60
Hacsek és Sajó a politikában —60
Hacsek és Sajó a sportról és a színházról —60
A 3 Hacsek és Sajó kötet együttvéve csak 1.50

UJDONSÁG!
Brehm Alfréd: Az állatok világa, új magyar kiadásban. 2 hatalmas diszkótkötet, 1255 oldalon, 24 színes, 128 fekete melléklettel és 406 képpel. 2 elegáns félbőr-kötésben

Kaphatók a Reggeli Ujság könyvesboltjában
VI., Vilmos császár-ut 27. — Telefon: 12-96-99.
Vidékére utánvétel, vagy az összeg előzetes befizetése mellett. A porlókész felszámlálásával.

elkövetett, hogy az OTI kötelékébe való visszahelyezését kieszközölje, míg végre legutóbb sikerült is elérnie óhaját és

az OTI vezérigazgatósága szolgálati helyre rendelte be a nyiregyházi kerületi pénztárhoz.

Tury Lajos a visszahelyezés után jelentkezett is a nyiregyházi OTI-nál, azonban

egynapi szolgálati idő után érthetetlen módon, nyomtalanul eltűnt.

Miután az OTI nem is tudja Tury Lajos lakáscímét, hosszabb várakozás után kénytelen volt a felhívást a hivatalos lapban közzétenni.

— Érthetetlennek tartjuk ugyanis, hogy a mai súlyos viszonyok között előfordulhasson ilyen eset, hogy egy olyan szerencsés ember, mint Tury Lajos, meggondolatlanul, vagy esetleg nyári vakációjából eldobja magát az a lehetőséget, ami után két esztendőig járadékot. Lehet az is, hogy

valamilyen büntény vagy szerencsétlenség történt Tury Lajossal,

ez azonban hivatalosan nem tartozik az OTI hatáskörébe. Ezzel nem foglalkozunk, hiszen ha így áll a helyzet, a rendőrhatalóságok erre már rájöttek volna. Amennyiben Tury Lajos a felhívásra jelentkezne, nyomban megindul ellene a fegyelmi, ami után két esztendőig járadékot elbocsátással fog végződni.

Eltemették a tragikus körülmények között elhunyt Hatvany Péter bárót

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt fél tizenkét ókor kísérték utolsó útjára a régi izraelita temetőben a fiatalon elhalt Hatvany Péter bárót. A tragikusan elhunyt nagyiparos — mint ismeretes, — súlyos vakbélműtéten esett át,

ami azonban már nem tudta utját állni a végzetes betegségeknél.

A harmincegyéves báró egyébként közvetlenül halála előtt visszatért az izraelita vallásra,

ami nagy feltűnést keltett. A vasárnapi végtisztességen, amelyen Lineczky Bernát főkántor szoltáreke után Hevesi Simon dr. vezető főrabbi búcsúztatta a halottat, a Havany-család tagjain kívül többek között Fellner Pál, a báró Herzog-család, Wilhelm Artur, Vida Jenő, Paul Pál, Wilhelm Károly dr. és a magyar közgazdasági és közélet számos vezető személyisége jelent meg. A ravatalnál, amelyet többszáz koszoru borított, Bessenyei Ferenc, a Cukorgyűlés elnöke, a sirnál Goldschmid József, a Sárvári Cukorgyár igazgatója mondtak beszédet.

Két halálos autógázolás a veszprémi országúton

Győr, szeptember 20.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)
Vasárnap több súlyos autó- és motorkerékpárszerencsétlenség történt a Dunántulon. Kosch Nándor, komáromi vaskereskedő, oldalkocsis motorkerékpárján haladt Budapest felé. Az oldalkocsiban Hajnal Oszkár komáromi kereskedő két leánya ült. Szőny határában a motorkerékpár összeütközött egy szénásszekerrel, az árokba zuhant és

Kosch Nándor életveszélyes külső és belső sérüléseket szenvedett.

Az oldalkocsiban ülő két leány sérülése könnyebb természetű.
A veszprémi országúton tanult kerékpározni

Kiss János iparos felesége, akit

egy németországi turaautó elütött.
Kiss Jánosné az autó kerekei alá került és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy

a helyszínen meghalt.

Ugyancsak a veszprémi országúton haladt egy budapesti teherautó, amelyet Fekete Ferenc sofőr vezetett. Az autó elütötte Fudik Sándor szepárdi gazdálkodót, aki szekere mellett gyalogolt. Az autó sárhányója

husz méteren át vonszolta magával a gazdálkodót,
aki halott volt már, amikor az autó lefékezett.

Blum merész szociális reformtervet jelentett be

Párizs, szeptember 20.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —
Blum miniszterelnök ma Poissyban a városi sportpályán hatalmas tömeg előtt mondott beszédet. Bejelentette, hogy kormánya

a képviselőház összehívása után merész szociális reformtervet terjeszt elő,

amelynek keretében országos munkanélkülialapot akar létesíteni és be akarja vezetni a mezőgazdasági munkások számára is a balesetek elleni biztosítást.

Blum ezután rámutatott azokra a súlyos eseményekre, amelyek miatt

sokan már az európai békét kezdték félteni, majd kijelentette, hogy ezek az aggodalmak,

bár a kormány mindent megtesz eloszlátásukra, még mindig fennállanak.

Annak a meggyőződésének adott kifejezést beszéde további során, hogy Franciaország gazdasági életében csak akkor következhetik be a várt fellendülés, ha az ország fölött teljesen kitisztul az ég és éppen ezért mélyen sajnálja azokat az ismeretlen forrásból származó híreszteléseket, amelyek az emberekkel azt akarják elhitetni, hogy Franciaország forradalom és véres anarchia előestéjén van.

A Vogesek textilgyáraiban a sztrájkmozgalom továbbterjed. Most már összesen

31.000 textilgyári munkás sztrájkol.

A Vogesek textilgyáraiban összesen 40.500 munkás dolgozik, ugyhogy a sztrájkban most már az összmunkásságnak háromnegyedrészé vesz részt.

Egy huszár főhadnagy és bankigazgató autókarambolja a 44-es villamossal

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délután a Baross-téren egy 44-es jelzésű villamos összeütközött az AO-45. rendszámú autóval, amelyet

Bárony Béla huszár főhadnagy vezetett. Az üvegcserepek a huszár főhadnagyot és az

autó másik utasát, Péterffy József bankigazgatót megsebesítették.

A huszár főhadnagyot és a bankigazgatót a mentők részéstitették első segélyben

és mindkettőjüket lakásukra szállították. A rendőrség a szerencsétlenség ügyében megindította a nyomozást.

„A zsidóüldözés sem német, sem keresztyén emberhez nem méltó“

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Vasárnap este szufolással megtele a budapesti Skót Misszió Társaság Vörösmarty-utcai szék-házának nagyterme. Paul Francis belfasti protestáns lelkész, az Írországi Presbiteriánus Egyház teológiai igazgatója tartott előadást: „A zsidók, az egyház és Németország“ címen.

Paul Francis előadása elején elmondotta, hogy fiatalágában hosszú éveket töltött Németországban, német főiskolákra járt, nagyon megszerette a németeket és éppen ezért mint őszinte jóbarát felhatalmazva érzi magát arra, hogy megmondja véleményét a németországi zsidóüldözésekről.

— Becsülöm Németországot, de elítélem a zsidóüldözést, amely sem német, sem pedig keresztyén emberhez nem méltó.

Ha van zsidókérdés, ezt más uton-módon kell megoldani, nem pedig a német mlnta szerint.

Előadása folyamán Paul Francis elmondotta még, hogy a keresztyén egyháznak más feladata is van a világ zsidóságával szemben, mint a térítés és megkeresztelés. Nem elsőrangú feladata a keresztyén egyháznak az, hogy a zsidók közül minél többet megkereszteljen, hanem igenis legelső feladata az, hogy

a biblia népe és a világ többi népe között megteremtse végre a megértést és a békét.

— En Belfastban — mondotta — a legjobb barátságban élek az ottani rabbinussal és családjával, naponta együttvagyunk, de még egyszer sem jutott eszébe egyikünknek sem, hogy egymást megtérítsük. Vegye tudomásul végre a világ, hogy a zsidóságot nem lehet elpusztítani a föld színéről, és mivel

Isten napja egyformán süt zsidóra és nem-zsidóra, éljünk békeséggben egymás mellett.

Paul Francis angol nyelven tartott előadását Forgách Gyula, a skót intézet lelkésze fordította

le magyarrá. A hatalmas termetű pirospozsgát arcú, ezüsthaju ir lelkész európai körutón van. Az Írországi presbiteriánus egyház megbízásából az ir misszió által fenntartott jótékony intézmények működését vizsgálja felül. Budapestre Hamburgból érkezett, ahol a misszió hatalmas kórházat tart fenn, melynek költségeihez a hamburgi zsidóság is tekintélyes összegekkel hozzájárult.

Paul Francis érdekes előadása óriási sikert aratott.

Eden és Blum párisi tanácskozásai

Párizs, szeptember 20.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Blum francia miniszterelnök és Eden angol külügyminiszter vasárnap délután hat órakor a miniszterelnökségi palotában tanácskozásra ül össze. Eden, hogy elkerülje a főkapunál lesben álló újságírókat és fényképezéket, az egyik mellékbejárathoz hajtottott, ugyhogy teljesen észrevétlenül érkezett meg a Matignan-palotába.

Eden angol külügyminiszter délután 3 óra 10 perckor a le burgeti repülőtérrre érkezett. Eden tudvalevően fontos tanácskozásokat kíván folytatni Delbos francia külügyminiszterrel.

IVOR ANDOR

VI., Andrassy-ut 1, II. em. 7

Német, francia, angol, olasz nyelvoktatás!

Október 1-én este 1/28 órakor német haladó, este 1/29 órakor angol kezdő csoport indul

Megbeszélés ugyanakkor
Egyéni, bevált módszer
Mérsékelt díjazás!!!

CZIRING
SZŐRMESZALON

IV., DEAK FERENC-UTCA 19

Gömbös Gyuláné a müncheni gyorson nyilatkozik a miniszterelnök betegségéről

Vasárnap Budapestre érkezett Gömbösné „Férjem állapota öröndetesen javul”

(Müncheni gyors), szeptember 20.
— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap reggel háromnegyednyolc órakor a müncheni Hauptbahnhofon szürke angol utiruhát viselő, karcsu hölgy szállt fel a Párisból jövő egyik másodosztályú gyorsvonati kocsiába. Az elegáns hölgy minden kíséret nélkül érkezett a pályaudvarra, ahol fellépés nélkül szállt fel a vonatra. Bécsben zsufozásig megtöltötték a vonatot a Budapestre utazó utasok és megtelt az a másodosztályú fülke is, amelyben a Münchenből utazó hölgy ült. Az utasok közül senki sem sejtette, hogy

A sötétszürke kosztümöt viselő hölgy Gömbös Gyula miniszterelnök felesége, aki férjétől utazott vissza Budapestre. A hosszú uton senki sem ismerte fel a gyorsvonat utasai közül Gömbös Gyula feleségét, akinek sikerült megőrizni inkognitóját. Gömbösné ebédjét és uzsonnáját az étkezőkocsiban fogyasztotta el.

Miután a gyorsvonat elhagyta a kelenföldi vasúti állomást, Gömbös Gyula miniszterelnök felesége fogadta a vasúti fülkében a Reggeli Ujság munkatársát, akinek férje állapotáról ezeket mondta:

— Férjem egyre javuló egészségi állapotnak örvend.

— Minden remény megvan arra, — folytatta a miniszterelnök felesége — hogy rövid időn belül erőteljes gyógyulási folyamatra lehet számítani. Könnyen lehet az is, hogy

esetleg már a hat-hétfeltes szabadságidő előtt, állapota annyira javul, hogy visszatérhet újból Budapestre.

— Idejét a szanatóriumban kitűnő hangulatban tölti és semmi ok nincs a kételkedésre, hogy egészsége rövid időn belül ismét teljes lesz. Annyi bizonyos, hogy

nagyon hiányzik Budapest neki,

de ez a gyógyulás érdekében helyes is.

Egyedül a Keleti pályaudvaron volt észrevehető, hogy tudnak a miniszterelnök feleségének érkezéséről. A miniszterelnökségen természetesen tudták ezt és

Szakvály Emil alezredes, a miniszterelnök személyi titkára és Gömbös legidősebb fia: Gömbös Ernő, kadettiskolai egyenruhájában várta Gömbös Gyulánét az érkezési oldalon.

A hadügyminisztérium megbízásából csoport nyújtottak át miniszterelnök feleségének, majd Homonnay állomásfőnök és Gaál főnök helyettes üdvözölték a kegyelmes asszonyt, aki autójába ült,

a miniszterelnökségen lévő lakására hajtattott.

Gömbös Gyuláné hazaérkezése és a Reggeli Ujság munkatársának adott nyilatkozata megdöfölte azokat a riasztó híreket, amelyeket az utolsó napokban terjesztettek a miniszterelnök állapotának rosszabbodásáról,

kozva azt írja, hogy nem kevesebb mint

ötven francia pilóta teljesít szolgálatot a spanyol kormánycsapatok kötelékében.

A feltűnést keltő híradás szerint a francia pilóták vezetője Goniet pilótakapitány és Albert Garraz pilótahadnagy. A két pilótát szintén francia állampolgár.

Madrid, szeptember 20.

A spanyol belügyminisztérium jelentése szerint az északi és északnyugati arcvonalon négy repülőraj bombázta Ovideot. A városban több helyen tűz támadt. Asturiában a kormánycsapatok előnyomulnak. Perueñel sok hadianyagot zsákmányoltak, délen pedig bombázták Cadixot. A Guadarrama-arcvonalon több felkelő fegyverestől átszökött a kormánycsapatok soraiba. A Talavera-szakaszon a kormánycsapatok megerősítik állásukat és győzelmesen verik vissza a támadásokat.

Toledo fölött állandóan repülőgépek cirkálnak a levegőben.

A repülőknél az a feladata, hogy távollartásuk a felkelők repülőit és megakadályozzák, hogy a felkelő repülőgépek segítségével támogatást nyújtsanak az Acazarban bezárult ostromlotoknak.

Moszkva, szept. 20.

Odesszából egy hajó indult el Spanyolországba, amely élelmiszereket visz magával. Az élelmiszereket az orosz asszonyok gyűjtötték össze a spanyol asszonyok és gyermekek számára. A hajórakomány körülbelül 2000 tonna.

Brüsszel, szeptember 20.

Huesca kapitánynak, a brüsszeli spanyol nagykövetség katonai attaséjának

eltűnt irattáskájában, amely jelenleg az ügyészség kezében van, különböző okmányokat találtak.

Az okmányokból kitűnik, hogy az attasé megbízást kapott arra, hogy Belgiumban a madridi kormány számlájára fegyvereket vásároljon.

Carthagena, szeptember 20.

A néptörvényszék halálra ítélt tizenegy tüzértisztet, akik ellen az volt a vád, hogy katonai mozgalomban vettek részt.

Lisszabon, szeptember 20.

De Llano tábornok a sevillei rádióban közölte, hogy Santanderben kikiáltották a független köztársaságot.

Alicantében heves utcai harcok voltak a különböző irányzatú marxista csoportok tagjai között.

Harmadszor is vérátömlesztést végeznek Titulescun

Sankt Moritz, szept. 20.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A nagybeteg Titulescu az éjszakát nyugtalanul töltötte és állapotában javulás nem állott be. Az orvosok elhatározták, hogy újabb vérátömlesztést alkalmaznak. Ezt a vérátömlesztést, amely már a harmadik, még ma végrehajtják.

St. Moritz, szeptember 20.

Abram dr. párizsi orvostanárt ma sürgősen Titulescu betegágyához hívták. A professzor ma délután megérkezett St. Moritzba és azonnal napposan megvizsgálta a nagybeteg külügyminisztert. Délután negyedhatkor Titulescun újabb vérátömlesztést hajtottak végre. Titulescu háromszázötven köbcéntiméter friss vért kapott. Az orvosok ezután vegyvizsgálatnak vetették alá Titulescu véréit és holnapig a legteljesebb nyugalmat írták elő számára. Titulescu állapota továbbra is súlyos.

Darányi h. miniszterelnök a szőlőtermésről

Balatonfüred, szeptember 20

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A balatonfüredi szőlőszüret keretében vasárnap délelőtt a magyar szőlőgazdák országos nagygyűlést tartottak, amelyen megjelent Darányi Kálmán helyettes miniszterelnök, földművelésügyi miniszter is. Az elnöki megnyitó beszéd után Darányi miniszter emelkedett szőlőszüret és bejelentette azokat az intézkedéseket, amelyeket a magyar szőlőszüretársadalom érdekében megvalósítani kíván. Beszédében hangsúlyozta, hogy az árak letörésére irányul az a híresztelés, hogy az idén eddig még nem látott nagy termésre van kilátás. Meg kell állapítani, hogy

a Dunántúl nagy részén nem lesz jó szőlőtermés.

A többi vidéken azonban felülmulja a tavalyi termést.

A kormány olyan megoldásra törekedett, amelynek az volt a célja, hogy néhány száz ezer hektóliter bort ki lehessen venni a forgalomból.

Halálos autókarambol az Erzsébet királyné-uton

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt az Erzsébet királyné-ut és Hungária-körut sarkán az AC 479 rendszámú autó, amelyet Fischer László gyárigazgató vezetett, összeütközött a BS 114 rendszámú motorkerékpárral, amelyen Kiss Ferenc szabómeister és Dékány László szabósegéd ült.

Az összeütközés következtében a motorkerékpár felborult és az első ülésen ülő Kiss Ferenc szabómeister nagy ívben, a közeli benzinkút cement alapzatára zuhant. A szerencsétlen ember fejére esett, koponyájának törést szenvedett és néhány perccel később,

súlyos sérüléseibe a helyszínen belehalt. A motorkerékpár hátsó ülésén ülő Dékány László szabósegéd ugyanancsak az utastérré zuhant és súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők a Rókus-kórházba szállították.

Lázár igazságügyminiszter beszéde a bírák és ügyészek közgyűlésén

Debrecen, szeptember 20.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az Országos Bírói és Ügyészi Egyesület vasárnap tartotta ezévi közgyűlését dr. Székács Aladár közigazgatási bírósági tanácselnök, egyesületi társelnök elnöklése alatt, a vármegyeház dísztermében.

Dr. Székács Aladár társelnök megnyitóbeszédében üdvözölte Lázár Andor igazságügyminisztert. Ezután Lázár szólalt fel és beszédében többek között a következőket mondta:

— Az, hogy az elmúlt négy esztendő alatt köztünk, akik az igazságszolgáltatás terén együttesen működünk, a kapcsolatok erősebbé, követségesebbé váltak, azt mutatja, hogy az az út, amelyet választottunk, helyes volt.

A dunai rendőrség és a mentőőrség ünneplése a Római-parton

A Magyar Evezős Szövetség Vándorevezős Osztályának kebelében működő Budapesti Csónakházak Evezősei Egyesülete vasárnap délelőtt a Római-parton evezősversenyt rendezett, amely után a dunai rendőrség és a Magyar Vöröskereszt rómaiparti központi mentőállomása előtt a dunai vándorevezős társadalom

nagyszabású felvonulás keretében ünnepelte a magyar rendőrség dunai mentőőrségét tiszteves fennállása alkalmával és a Magyar Vöröskereszt kitűnően megszervezett dunai elsősegély- és viharjelző szolgálatának közérdekű működését. A klubok evezősei, a vándorevezősök és a Budapesti Motor Yacht Club motorosai valóságos ellettek a Dunát. Mintegy ezerötven ember vonult fel az ünnepély színhelyére.

Megjelent az ünnepségen dr. Ordódy Sándor vezértörzsorvos, dr. Flaxmayer József tanácsjegyző a főváros képviselőjében, ott volt Honthy-Haidekker János, a III. kerület tanácsnok-előjárója, a rendőrség dunai mentőőrsége részéről Balogh József rendőrfelügyelő, az őrség parancsnoka, a Vöröskereszt képviselőjében vitéz Guillaume Árpád ny. altábornagy, vitéz Szentváry Alfréd ny. őrnagy, a mentési ügyosztály vezetője, Válay Gyula tengerészkapitány, a Vöröskereszt központi titkára és Salacz Tibor, a Vöröskereszt dunai mentőszolgálatának vezetője. A mentőket dr. Ruszwurm Rezső főorvos, a tüzoltókat Sturm László főtitkár képviselte.

Ötven francia repülő segíti a madridi kormányt, amely fegyvereket vásárol Belgiumban

Burgos, szeptember 20.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A felkelők főhadiszállásának jelentése szerint, a nemzeti csapatok az aragoniai hadszíntéren fontos győzelmet arattak és elfoglalták Quinto városát. A megfutamadott kormánycsapatok több mint kétszáz halottat hagytak a csatatéren.

A felkelők egyik ágyunaszádja és két fegyverezett haláshajója

elsüllyesztette a kormányerőd egyik buvárnaszádját.

A cadixi rádió szerint, Arada ezredes elfoglalta az Ovidotól huszonhét kilométerre

fekvő San Clausio helységet. Malaga körzetében a felkelők elfoglalták Cuevast és San Marcost és ezerkétszáz foglyot ejtettek.

A toledói Alcazar védői még mindig erősen ellenállnak.

A védők azt hiszik, hogy Yague ezredes hadoszlopa még idejében megérkezik, hogy az erődítményben már két hónap óta védekező felkelőkülönítményt felszabadítsa. Az aknarobbantás nem okozott nagyobb károkat az erődítményben.

Párizs, szeptember 20.

Az Echo de Paris angol forrásra hivat-

(Foto Metro)



Toilet Soap

üditi arcbbőrömet

... Én tudom, hisz

évek óta használom,

mondja

CLAUDETTE COLBERT

LUX TOILET SOAP

HOLLYWOOD SZÉPSÉG SZAPPANA

KAPHATÓ MINDENÜTT. * ÁRA 40 FILLÉR.

Csak hosszúsága lesz,
ha ócska zongorát vesz. Vásároljon az ország egyetlen zongoragyárában újja alakított, használt hangszert!

MUSICA

Budapest, VII., Erzsébet-körút 42. (Royal Apollónai)
Alkalmi vételek, részletek havi P 25-től válto nélkül.



Vándorcirkuszhoz szegődött az eltűnt Ujszászy Mária

— A Reggeli Ujság tudósítójától —
Különös gyermekeltűnési ügyben indított nyomozást a budapesti főkapitányság. Ujszászy Dénes pékmester bejelentette a rendőrségen, hogy tizenöt éves Mária nevű leánya rejtélyes körülmények között eltűnt.

A pékmester kislányával együtt a győri vásáron járt, ahol találkozott Kovács Erzsébet és Jámbor József vásári árusokkal. Kovács Erzsébet felajánlotta, hogy autóját hazaviszi Pestre a kislányt, aki azonban nem érkezett meg Budapestre.
Kiderült, hogy Kovács Erzsébet és Jámbor József a kislánnyal gyalog indultak utnak Pest felé, de az országuton találkoztak Kovács Erzsébet régi ismerőscével, Mogyorósi István vidéki vándorcirkuszigazgatóval, aki felajánlotta, hogy elviszi őket kocsiján Ács községig. Az éjszakát Ács községben töltötték és amikor másnap reggel Kovács Erzsébet és Jámbor József folytatni akarták útjukat Budapestre, Ujszászy Mária kijelentette, hogy ő a vándorcirkusztársulatnál marad.

A rendőrség vasárnap megállapította, hogy a Mogyorósi-féle vándorcirkusztársulat Acsról Bábolnára ment. A rendőrség távirati uton intézkedett, hogy Ujszászy Máriát a csendőrcök vegyék őrizetbe és szállítsák Budapestre.

NEW-YORK VACSORA-2.50
MENÜSPECIALITÁSA
Hétfőn!
Elszázsi káposzta főzom roston-sülttel

Olivecrona tanár budapesti betegei

— A Reggeli Ujság tudósítójától —
Olivecrona, a világhírű svéd sebész, mint ismeretes, szeptember 23-án előadást tart a Balaj-klinikán az Orvos Továbbképző Egyesület rendezésében. Grösz Emil professor, aki a világhírű tanár fogadtatását rendezi és Karinythy Frigyes, akin Olivecrona a tavasszal műtétet hajtott végre, — állandó összeköttetésben állnak a svéd orvosprofesszorral. Legutóbbi levélváltásuk során Olivecrona bejelentette, hogy a magyar orvosok számára rendezett előadáson kívül a hét folyamán hajlandó még egy népszerű előadást tartani.
Olivecrona tanár második előadása, a jelek szerint az Akadémia nagytermében lesz.
Olivecrona egyébként pénteken délután konzultálni is fog és kiválasztja azokat a magyarországi betegeket, akiknek agyoperációját stockholmi szanatóriumában hajlandó elvégezni.

Elrendelték egy váltóhamisító városi tisztviselő elmeállapotának megvizsgálását

— A Reggeli Ujság tudósítójától —
Sedelmayer Gyula, az Elektromos Művek nyugalmazott főtisztviselője múlt év december hónapban Pokorny István barátja nevére egy 4950 pengős váltót hamisított és azt egy fővárosi ügyvédnél számítottatta le. A váltó lejártakor azonban Sedelmayer nem fizetett s Pokorny Istvánnak mutatták be a váltót, aki kijelentette, hogy az aláírás hamis. Sedelmayer Gyulát előzetes letartóztatásba helyezték, később azonban a vádtanács szabadonbocsátotta.
A megítélt fővárosi tisztviselőt szombaton vonta felelősségre a budapesti büntetőtörvényszék Várady-Brenner-tanácsa. Vajda Sándor védő indítványozta védelem elmebeli állapotának megvizsgálását, tekintettel arra, hogy Sedelmayer Gyulát elmebetegség miatt helyezték nyugalomba.
Kérte a nyugdíjazási ügyénél felhasznált orvosi szakvélemények beszerzését, továbbá, hogy a törvényszék elmeszákértől vizsgálják meg Sedelmayer. A törvényszék az indítványnak helyt adott és elrendelte a megítélt főtisztviselő elmebeli állapotának megvizsgálását.

Hacsek és Sajó
— a Vadászidőszakról

Hacsek (ül a kávéházban): Pincér! Pincér!!
Pincér (jön): Méltóztatik parancsolni?
Hacsek: Enni szeretnék valamit!
Pincér: Ajánlhatok szép borjuhust! Olyan, mint a vaj!



Sajó: Jegyszédő az ánya térgyel Miért lennék én jegyszédő?
Hacsek: Miért kapna másképp havi 200 fixet?
Sajó (ordít): Hülye fráter! Azt nem én kapom!
Hacsek: Hát ki?

Hacsek: A borjuhus olyan, mint a vaj?
Pincér: Pont olyan!
Hacsek: Hogy a borjuhus?
Pincér: Pengő nyolcvan!
Hacsek: És hogy a vaj?
Pincér: Harminc fillér!
Hacsek: Hát akkor hozzon nekem egy adag vaját, ami olyan, mint a borjuhus!
Pincér (elmegy).
Sajó (jön): Alászolgája, Hacsek ur! ... Látam tegnap a feleségét! Hogy az a nő, hogy meghizott?!

Sajó: Nem érti?? A moziban adják!
Hacsek: De kinek?
Sajó: Mindenkinnek, aki bemegy!
Hacsek: Óriási! Holnap reggel már én is ott vagyok! És mit kell azért a pénzért csinálni?
Sajó: Semmit a világon! Ülni egy helyben két óra hosszat!
Hacsek: Hát ez jobb állás, mint egy miniszteriumi titkári!
Sajó: Hogy-hogy?
Hacsek: Az is kap kétszáz fixet, de szegénynek nyolc órát kell ülnie egy helyben!
Sajó: Becsületszavamra, ha repülőgépen menne ki most a Lipótmezőre, már akkor is késő lenne! ... Mi újság egyébként?
Hacsek: Nősül a fiam!
Sajó: Gratulálók! Szép a menyasszony?
Hacsek: Csodál! Sudár termet, pisze orr, aranyzóke haj, fekete szemek. Mit meséljek? Egy Meduzal
Sajó: És szeretik egymást?
Hacsek: Ha igaz az a feltevés, hogy az ellentétek vonzzák egymást, akkor itt a legnagyobb imádat van jelen!

Sajó: Ellentétek? A fiu fekete és a lány szőke?
Hacsek: Ah!
Sajó: Hát hol az ellentét?
Hacsek: A hozomány körül!
Sajó: Hát minek a maga fiának hozomány? Nincs állása?
Hacsek: De van! A nyilaskereszteseknél élharcos!
Sajó (megdöbbenve): A maga fia a nyilaskereszteseknél élharcos??
Hacsek: Hát mit csináljon szegény?! Aból a kis fizetésből, amit a zsidóhitközségnél kap, nem tud megélni!

Hacsek: Pedig higgye el, egyszer eszik napjában!
Sajó: Egyszer napjában? És mikor?
Hacsek: Reggeltől estig!
Sajó: És mondja, mit keresett a nagyságos asszony a mi környékünkön?
Hacsek: Biztos butorokat nézett! Akar venni nekem egy szép uriszobát!
Sajó: Ez szép tőle. És talált már?
Hacsek: Uriszobát még nem, de szobaurat már kettőt is talált!
Sajó (nagyon dühös): Ide hallgasson Hacsek! Én tegnap beszéltem a maga érdekében a Sóssal!
Hacsek: Milyen Sóssal?
Sajó: A koporsóssal! Mert, hogy előbb-utóbb agyonütöm, az egyszer biztos! ... Hát mit gondol, hol voltam tegnap?
Hacsek: Majd elmondja!
Sajó: Moziban!
Hacsek: Mit adtak?
Sajó: Ilavi 200 fixet!
Hacsek (megdöbbenve): Mit adtak?
Sajó: Hát mondom! Havi 200 fixet!
Hacsek: Jóságos Isten! Maga szentjánosbogár a moziban?
Sajó: Mi az a szentjános bogár?
Hacsek: Jegyszédő! Aki a sötétben világit!

A legszebb öltönyt vagy kabátot mérték után 110.-pengőért
BLUM ÉS TESTVÉRE angol uriszabók Váci-utca 31-33

Rendőri beavatkozás és nyilas tüntetés a szocialisták gyűlésein

— A Reggeli Ujság tudósítójától —
A szociáldemokrata párt képviselői vasárnap délelőtt a budapesti kerületekben beszámolókat tartottak. A gyűléseken minden kerületben nagy tömegek vettek részt, de rendőri beavatkozásra csak a Váci-utli Nép-mozgóban került sor, ahol a tömeg egy része a „munkás egységfrontot” éllette, mire az ügyeletes rendőrszt felszólatta a gyűlést.
Peyer Károly a Vasmunkások székházában, a kormány gazdasági politikáját bírálta élesen: — A kartelek letörését hirdették — mondotta — és ma több és virágzóbb a kartelet, mint valaha.
Kertész Miklós a magántisztviselőknél a kormány külpolitikájáról beszélt:
— Végzetesnek tartom a mostani időkben a német orientációt, csak a demokratikus országok felé ésszerű a revízió szempontjából az orientáció.
Györki Imre dr. a Tivoli-mozgóban a választójogról beszélt, kifogásolta és a választójog el-

odázásának minősítette Gombös levelét a pártközi konferencia összehívására vonatkozólag. Aztán így folytatta:
— E helyről üzenem Eckhardtnak és Bethlennek, hogy tanuljanak a múlt eseményeiből.
A „bizalmas” és reakciós alapon elgondolt választójog hamis vágyánra terell az országot.
Györki beszédét nyilaskeresztesek zavarták meg, de a rendőrség hamarosan eltávolította a zöndinges tüntetőket.
Esztergályos János Kőbányán a kormány belpolitikájával foglalkozott.
— Türetetlen — mondotta, — amit az adópénzekkel csinálnak.
— Dömpingsajtót tartanak fenn a munkás-ság és polgárság adóállárellől.
Farkas István a Zuglói adó a munkaalkalmak megindítását sürgette.
— Elviselhetetlen a napról-napra növekvő munkanélküliség. Távozni kell annak a kormánynak, amely a legkisebb problémákat sem tudja megoldani.

CSILLÁRT METEOR
csillárgyárban
vásároljon
3+1-lángú csillár P 16.—
5+1-lángú csillár P 21.50
3+1-lángú csillár falkombinációval P 19.80

Özletek!

Ujdonság, nikkel-és falkombináció, Legnagyobb választék! Részletek is!	Podmanlesky-u. 27. Váci-utca 42. József-körút 44. Városliget-út 11. Erzsébet-körút 13. Margit-ker. 50. (terakat)	Pécs Miklós Győr Szeged Debrecen Gyöngyös
--	--	---

A centrum memoranduma a NEP elnöki tanácsa előtt

— Reggeli Ujság tudósítójától —
A NEP körül tovább folynak a találgatások és ma már politikai körökben szinte állandó a kérdés: **homlik-e a párt vagy újra kitudják békentli a szembenálló csoportokat?**
Távozik-e Marton Béla és az élharcos brigád vagy továbbra is megmarad a generalmáros szervezkedés? A centrum-csoport memorandumai rövidesen a párt elnöki tanácsa elé kerül és — hír szerint — az elnöki tanács permanens ülésen tárgyalja meg a memorandum pontokba szedett kiadványait. Darányi helyettes miniszterelnök egyelőre nem kíván beavatkozni ezekben a belső pártügyekbe és nem akar Gombös Gyula pártvezető helyetteseként radikális módon rendet teremteni, éppen ezért helyesebbnek tartotta, ha Ivády Béla a párt országos elnöke veszi kezébe ezeket az ügyeket.
A Darányi Kálmán helyettes miniszterelnökkel folytatott megbeszélések után a Vadász-körúti szálló éttermében összeültek a centrum-csoport megbízottai és a Marton Béla hátamögött álló, ugynevezett **Bárca-csoport** kiküldöttjei, hogy megbeszéljék azokat a lehetőségeket, amelyekkel egyelőre legalább kifelé egységet mutathat a párt.
A kulisszák mögött folyó tanácskozásokról egyet mindenestre meg lehet állapítani: a helyzet erősen megérett arra, hogy rendet teremtsenek a párt keretein belül s ha az elnöki tanács most is csak átmeneti megoldást tud találni, a választójog kérdésénél az ellentétek igen erős formában robbanhatnak ki s akkor sokkal problematikusabb lesz a párt egységének fenntartása. Már a legközelebbi pártértekezlet is megmutatja majd, hogy milyen mély szakadékok vannak az egyes csoportok között és ha az elnökség nem tudja megakadályozni az elfojtott szenvedélyek kirobbanását, könnyen lehetséges, hogy többen követni fogják Sulyók Dezső, Matolcsi Mátyás és Beldi Béla példáját.

Megszüntették az eljárást a Perutz-gyár valutacsallással gyanúsított igazgatójával szemben

— A Reggeli Ujság tudósítójától —
Hónappal ezelőtt nagy feltűnést keltett, hogy a valutaügyszétség eljárást indított Pelcz Sándor, a Perutz Testvérek textilvállalat egyik igazgatója ellen egy egymillió pengős életbiztosítást kötvénnyel kapcsolatban, amelyet az azóta már megbukott Phönix életbiztosító társasággal kötött.
A gyanu szerint Pelcz Sándor egymillió pengőre biztosította életét azzal, hogy a biztosítási díjat Budapestben, pengőben fizeti be, ezzel szemben követelését a Phönix Bécsben, az általa megjelölt valutában fizeti ki.
Áltólag Pelcz Sándor erre a kötvényre 500.000 pengőnek megfelelő valutát vett fel külföldön és ezzel — a feljelentés szerint — valutabüncselekményt követett el.
Kotsis Miklós dr. ügyész a lelnök, a valutaügyszétség vezetője hónapokig tartó vizsgálat után az elmúlt napokban megszüntető végzést hozott Pelcz Sándorral szemben azon az alapon, hogy a feljelentés adatainak bizonyult, egyébként a hivatalos vizsgálat megállapította, hogy Pelcz életbiztosítási kötvényére nem vett fel effektív valutakölcsönt, tehát nem követelt el semmiféle valutabüncselekményt.
x Amerikai kaland Budapestben. Nemrégiben jelentés meg egy nagy newyorki magazin folytatásokban Warner Spencer, a fiatal népszerű író, legújabb regényét az „Amerikai kaland”-ot. Száz ezer száma érkeztek az olvasók levelei a lap szerkesztőjébe, amelyben meglehetősen kiengesztelt hangvételű követelték az „Amerikai kaland”-nak. Spencer regényének közlési jogát most megszerzte a Színházi Élet és e heti számtól kezdve közli a nagyszerű művet Kauserné Fedák Agóla briliáns fordításban.

Alku nélkül butor szabott áron:
NAGY ZSIGMOND,
VI., Lázár-utca 3
Árak a butoron

Perzsabundák, szörme pellerinek, eredeti párisi modellek szerint, rendkívül olcsó áron
SCHMIDEG
szűcs Páris-utca 3

„Eternit”
FAL- ÉS BUTORBURKOLÁSOK
BEMUTATÓHELYISÉGE
VI., Ó-UTCA 4. TEL. 1-154-16

Bastid francia miniszter Budapestre jön, hogy előkészítse a keleti konferenciát

Az abesszin kérdés és a spanyol polgárháboru a Népszövetség előtt

Párizs, szeptember 20.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A francia kormány állítólag nemzetközi vonatkozású tervet dolgozott ki a cselekedésekkel Bastid francia kereskedelemügyi miniszter a közeljövőben Budapestre is ellátogat.

A francia kormány közép- és kelet-európai gazdasági konferenciát akar előkészíteni, amelyet később egy általános nemzetközi gazdasági konferencia követne. Bastid kereskedelemügyi miniszter előbb Belgrádba látogat el, majd onnan Budapestre és Bécsbe utazik. A francia kereskedelmi miniszter, mint ismeretes, csak néhány nappal ezelőtt tért vissza Varsóból és Berlinből, ahol szintén gazdasági tárgyalásokat folytatott. A tudósító szerint a miniszter megérkezését vár Romába is.

Blum miniszterelnök az Egyesült Államok kormányát is meg akarja nyerni a nemzetközi gazdasági konferencia tervének. Hír szerint Roosevelt elnök szívesen fogadta a francia kormány kezdeményezését és Bullitt, az új párizsi amerikai nagykövet, a közeljövőben ebben az ügyben a francia miniszterekkel megbeszélést folytat.

Bastid francia kereskedelemügyi miniszter, aki jelenleg Genfben tartózkodik, ezt az alkalmat arra is felhasználja, hogy a Népszövetség fővárosában tartózkodó angol gazdasági szakértőkkel megbeszélje a francia kormány gazdasági tervét.

Magyar elnök a Népszövetség egy fontos bizottsága élén

Genf, szeptember 20.

A Népszövetség székvárosában elterjedt hírek szerint a közgyűlés egyik legfontosabb bizottságának magyar elnöke lesz. Valószínűnek tartják, hogy Vellos László magyar küldöttet választják meg a közgyűlés mandátumigazoló bizottságának elnökévé. Ennek a bizottságnak feladata a jelenlegi közgyűlés egyik legfontosabb kérdésének előkészítése. A mandátumigazoló bizottságnak kell ugyanis döntenie arról, hogy Abesszinia továbbra is a Népszövetség tagállamának tekinthető-e, vagy sem. Ha a mandátumigazoló bizottság úgy dönt, hogy Abesszinia nem felel meg többé azoknak a feltételeknek, amelyek szükségesek ahhoz, hogy a Népszövetség tagállama lehessen, akkor ezzel a Népszövetség közvetve elismeri Olaszország abessziniai hódítását és ezzel elhárul az utóból a legfőbb akadálya annak, hogy Olaszország újra a régi mértékben vegyen részt a genfi testület munkájában.

A Népszövetség reformja

Ha az olasz kérdést a jelek szerint sikerül rendezni, annál fenyegetőbb viharfelhők közelednek Genfi politikai egén más irányból. A Népszövetség reformjának kérdése szerepel a tanács napirendjén. Nincs kizárva, hogy ezt a kérdést a legelősebb formában teszi szóvá a svájci kormány, amelyet nagyon elkedvelten látnak, hogy az eredeti tervtől eltérően most már nem arról beszélnek, hogy a Népszövetség alapokmányából kiküszöböljék azokat az elemeket, amelyek a Népszövetség valamely határozatából kifolyólag háborúra vezethetnek, hanem ellenkezőleg: határozottabb fogalmazást adjanak a nevezetes 16. szakasz és hatályosabbá tegyék a népszövetségi megtorlások alkalmazását.

Nagy vihar fenyeget a Népszövetséget Spanyolország irányából is. Del Vayo, az új szélsőbaloldali kormány fiatal külügyminisztere — híre szerint — azzal a tervvel foglalkozik, hogy a spanyol polgárháboru kérdését a Népszövetség elé terjessze. Del Vayo állásfoglalására akarja kényszeríteni a Népszövetséget abban a tekintetben, hogy a madridi vagy a burgesi kormány tekintendő-e Spanyolország törvényes képviselőjének és ebből az alkalomból éles támadásra készül a nemzetközi Vöröskereszt ellen. A spanyol külügyminiszter álláspontja szerint a Vöröskeresztnek csak háborúban lehet szerepe, de polgárháborúban nem avatkozhat

bele és emberbaráti eszközökkel sem nyújthat segítséget a felkelőknek.

Beck és Antonescu tanácskozásai

Genf, szeptember 20.

Beck lengyel külügyminiszter és Antonescu

Egy vezető nélkül robogó autó elgázolta Kodolányi János író fiát és két uriaszonyt

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Különös szerencsétlenség történt vasárnap este nyolc óra tájban a Bécsikapu-téren. Az egyik ház előtt vesztgelt a BD 147. rendszámú autó, amikor egy 16-os jelzésű autobusz robogott át a téren. Valószínűleg a rázkódattas következtében a személyautó elindult és nagy sebességgel rohanni kezdett a lejő uton.

A gazdátlanul rohanó autó felszaladt a gyalogjáróra, ahol elütötte Vaszary Miksa jószágkormányzó özvegyét,

aki hazafelé tartott a Várjok-utca 16. szám alatt levő lakására. Az uriaszony a gázolás következtében sebektől horitva, eszméletlenül terült el a kövezeten, az autó pedig a gáz

román külügyminiszter között a Népszövetség székvárosában hosszú tanácskozás folyt le. Ez volt az első alkalom, hogy Lengyelország külügyének régi irányítója találkozott Románia új külügyminiszterével. A hosszú tanácskozás folyamán megvitatották a Lengyelország és Románia viszonyát érintő valamennyi kérdést. Ekközben számos tisztázatlan kérdés is felmerült, amelyet igyekeztek rendezni.

zolás után továbbrobogott a gyalogjárón és

a következő áldozata Kodolányi János író 14 éves fia, ifjabb Kodolányi János volt.

A középiskolai tanuló félre akart ugrani a robogó autó elől, amelynek első kerekai azonban elütötték és keresztülgázoltak rajta.

A gázoló autó elütötte Kolozs Imréné uriaszonyt is, akit súlyos sérüléssel a mentők a lakására szállítottak.

A mentők özvegy Vaszary Miksánét súlyos sérülésekkel az Új Szent János-kórházba szállították. Ifjabb Kodolányi Jánost pedig, aki ugyancsak súlyosan megsebesült, saját kérésére szüleinek Hidegkuti-ut 31. sz. házában lévő lakására vitték a mentők.

Egy szerelmes szélhámos kalandja a Budapestre szöktetett bécsi szépasszonnal

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Egy Gróf Zichy Jenő-utcai garázsban porlepte bécsi rendszámú autótaxi áll hónapok óta. A „806 X. A. 50 Gr.-Taxi” felirást viselő bécsi autó hosszára nyult budapesti tartózkodásának érdekes históriája van.

Még ez tavaszán történt, hogy a bécsi Stadtpark kávéház teraszán egy bécsi textilkereskedő 29 éves felesége: Köhler Frida, megismerkedett egy magyar fiatalemberrel. A fiatal ember dr. Jónás Jenő néven mutatkozott be és elmondta, hogy

budapesti rendőrörvos,

aki éppen tanulmányuton van. Az állítólagos Jónás dr. egy lélektelvtel alatt szerelmet vallott a csinos asszonynak, aki el is hitte a „hüszáros tempóban” udvarló fiatalember vallomását.

Néhány nappal az ismeretség után a fiatalasszony, hatéves kislával együtt

elköltözött férjétől,

akivel megállapodott, hogy elválnak, miután a fiatal rendőrörvos a válóper befejezése után azonnal feleségül veszi őt.

Dr. Jónás ezalatt mindennapos vendég volt Frida asszonynál. Mikor a kisfiu megbetegedett, gyógykezelt, eljárt a törvényszékre, sürgette a válópert s többi között elmondta az asszonynak, hogy rendőrörvosi fizetésén kívül

két bérháza is van Budapesten,

egyébként pedig saját villájában lakik, így tehát a jóléthez szokott Köhlernek nem kell félnie. Augusztus 19-én a törvényszék jogerősen kimondta Köhlerék válását. Még aznap délelőtt Jónás Jenő, Köhlerné és a hatéves kisfiu

felszálltak Hayek Albert bécsi bérautótulajdonos 806. X. A. rendszámú taxijára és Budapestre hajtottak.

A magyar fővárosban, közel másfélórás autózás után, végre az egyik belvárosi szálloda előtt állottak meg, ahol szobát béreltek.

Dr. Jónás a sofőr számára is szobát bérelt, az autót pedig a gróf Zichy Jenő-utcai garázsba vitette. A sofőr szerett volna ugyan visszautazni Bécsbe és kérte a bért, Jónás azonban azt mondta, hogy még néhány napig szüksége lesz a szolgáltatásra és napi 40 pengő tiszteletdíjat helyezett kilátásba Hayek számára.

Másnap Jónás éjjel félkettőkor jelent meg a szálloda szobájában, ahol magából kikeltlen szónokolni kezdett:

— Becsaptalak, hitegettelek.

— Nem vagyok rendőrörvos, hanem — kém!

Most is fontos szolgálatokat teljesítettem és holnap kapok 5000 pengőt.

Elmult egy hét, de az 5000 pengőnek hirehamva sem volt. A fiatalasszony végre is megunt a dolgot és sürgönyözött nagybátyjának, a Dunagőzhajózási Társaság főtisztviselőjének, aki azonnal 1500 schillinget küldött Köhlernek a legsürgösebb kiadások fedezésére. A pénz nagyrészt azonban Jónás megtartotta magának és Hayek Albert sofőrnek nem fizetett semmit. A kellemetlen helyzetbe került sofőr végül is kénytelen volt autójára kölcsönt felvenni a garázstulajdonostól és a

kölcsönpénzen vasuton visszautazni Bécsbe.

Megérkezése után viszont azonnal bünydödi feljelentést tett Jónás Jenő ellen, akit hosszas

BMW

AUTÓ

6 henger - 2 liter - 50 lóerő.

1937

5 ülés - 4 ajtó

igen kényelmes

BÁRDI

V., KRESZ GÉZA-UTCA 15
Telefon: 1-196-43 (volt Ügynök-utca)

nyomozás után találtak meg a bécsi detektívek. A bécsi Landesgericht Seiter-tanácsa pénteken ítélt meg a szélhámos pesti fiatalember felett. A tárgyaláson kiderült, hogy Jónás Jenő nem dr., még kevésbé budapesti rendőrörvos, nem 34, hanem csupán 24 éves és csak Köhlerné kedvéért öregítette magát.

Nagy szerelmével védekezett

és enyhe ítéletet kért. A bíróság családérti háromhónapi fogházbüntetéssel sújtotta a szerelmes fiatalembert, a sofőrt pedig anyagi kárának megtérítése céljából polgári perre utasította. A bécsi taxi meg ma is itt szomorkodik a pesti garázsban...

Új terv a palesztinai viszály rendezésére

London, szeptember 20.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Sunday Dispatch értesülése szerint a palesztinai zsidó-arab viszályt oly módon akarják rendezni, hogy északon Sziria határa, továbbá Haifa vidéke és délen a Carmel-hegy között angol gyarmatot létesítsenek.

Ezzel a megoldással biztosítanák a Moszuli és Haifa közötti közlekedést, valamint a haifai tengeri támaszpont védelmét. A Palesztina megmaradt részét arab és zsidó körletekre osztanák fel, amelyeket esetleg közös szövetségben tömörülő kantonok módjára szerveznének meg. A terv részleteit, mint a lap írja, már közölték az arab és a zsidó vezetőkkel.

Csapra került már az «Őszi sör».

Azóta, hogy az idő hűvösebbre fordult, melegebb ruhát, tömörebb ételt és sürőbb italt kíván magának az emberfia. Ezért kerültek rendre elő a szekrényből az átmeneti kabát, a kamarából a korcsolyának való tömörebb harapnivaló és a pohárba a pehelyhabu, de az időnyhez illően nehezebb fajsúlyú „Őszi sör”, a sörbarátoknak ez a pompás csemegéje. A Hagenmacher-gyár a nemes italának szüretjét szombat, szeptember 19-én kezdték meg szerte az országban. Sörszürethez illő ünnepségek vezették be persze ezidén is az „Őszi sör”-t, amely fejedelmi italhoz méltó büszkeséggel foglalta el helyét a vendéglők fehér abroszain és a sörcsarnokok ragyogóan tisztára sikált asztalain. Ott, ahol ősi szerszámaikkal strápszáltak ezen a napon a derék sörfőző legények és ahol — az ajtó mögöl — vidámzenésző szűrődött ki az utcára, avagy az ősi magyar sördal pattogó ritmusa fokozta az ünnepélyes hangulatot, különösképpen nagy tisztelettel fogadták szeptember 19-én az „Őszi sör”-t, de persze mindenütt máshol is ezzel a páratlanul kűnő itallal köszöntik, most már a habzó pohárt az élet javait érlelő és immár tagadhatatlanul beköszöntött őszi.

DÁN TESTVÉREK

MEGBIZHATÓ BUNDÁK
IV., VÁCI-UTCA 6 (SAROK)
KATALÓGUST KULDUNK

JANKIÉPURA

Szerelmes város



A nagy művész első bécsi filmje
Rendezte: Carmine Gallone
Zenéjét szerezte: Buday Dénes
Disztributó ma 10 órakor

**Premier holnap!
ROYAL-APOLLO**

Fabinyi kedden beszámol a minisztertanácsnak genfi tárgyalásairól

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A kormány tagjai Darányi Kálmán helyettes miniszterelnök elnöklésével

kedden újabb minisztertanácsra ülnek össze.

A mostani minisztertanács is előreláthatólag több napig fogja tárgyalni a parlament elé kerülő törvényjavaslatok fontosabb rendelkezéseit.

Két héttel ezelőtt kezdtek meg az erre vonatkozó tanácskozássokat, de az előirányzott három nap alatt csak néhány törvényjavaslatot tudtak részletesen leírni.

Ezen a héten sorra kerülnek a többi törvényjavaslatok,

ezenkívül pedig Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter részletesen beszámol a Népszövetség pénzügyi tanácsában lefolytatott tárgyalásokról, valamint a különböző államok vezető politikusaival történt megbeszéléseiről.

A mostani minisztertanácsban a Népszövetség tanácsülésére utazó Kánya Kálmán külügyminisztert, báró Apor Gábor rendkívüli követ és meghatalmazott minisztert, a külügyminiszter állandó helyettese képviseli.

Előadás a bolsevista veszedelemről

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Szentimrevárosi Kaszinó szombat este rendezte első nemzetvédelmi kulturstélyét. Szombathy Kálmán, a Honvéd Ujság felelős szerkesztőjének meleg bevezető szavai után szarajvai Ince Kálmán ny. vezérkari ezredes, a Reggeli Ujság kiváló katonai munkatársa tartotta meg érdekes és aktuális előadását „Európa harca a bolsevizmussal” címmel.

Ince Kálmán rámutatott

a bolsevizmus hatalmas európai előretörésének okaira,

amelyet főleg az évekig tartó világháború, az ipar és kereskedelem pangása, a nyomor, nyugtalanság és bizonytalanság könnyítettek meg. Azután megrázó erővel tárta hallgatói elé Szovjet-Oroszország múltját, a pán-szláv törekvéseket, a világháborút befejező békeszerződéseket, valamint a jelenlegi hatalmas orosz hadierőségeket, főleg a légi haderők óriási kifejlesztését.

Ince Kálmán ezredes végül megállapította, hogy

a bolsevista veszély ma Európát két táborra osztotta.

Szerinte a helyzet kulcsa Anglia és a kisantant kezében van, amelyek egyedül tudják megakadályozni, hogy Európa ne süllyedjen a kommunista Ázsia nivójára.

Az érdekes és nagy tetszést aratott előadás után a kulturstélyt dr. Csákvány Tibai Takács Erzsébet gyönyörű zongorajátéka és a Kaszinó művészi septettjének kiváló zeneszámai fejezték be.

Marton Béla tejügyei a bíróság előtt

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az utóbbi évek egyik

legnagyobb méretű sajtóper került hétfőn a budapesti büntetőtörvényszék Szemán-tanácsa elé.

Az Esti Kurir sorozatos cikkében számolt be a Marton-féle dónosi tejgyárak sulyos visszaéléseiről és cikkeiben azt állította, hogy

„Marton Béla nem méltó a közéleti szerepre.”

A tizenkét cikk miatt hosszú idő múltán Marton Béla becsületsértés és rágalmazás címén sajtóper indított Utain Ferenc dr. útján az Esti Kurir cikkeinek szerzője, Gál Imre hírlapíró ellen. Gál Imre védelmét a hétfőn kezdődő tárgyaláson Párkány Frigyes dr. látja el. A Marton-per tárgyalását politikai körök részéről nagy érdeklődés előzi meg.

A Vasmegegyel Cukorgyár Részvénytársaság igazgatósága, felügyelőbizottsága, tisztviselői és munkásai mély szomorúsággal jelentik, hogy a vállalat igazgatósági tagja

dr. báró
Hatvány Péter
ur

szeptember 18-án Budapesten rövid szünet után jobblétre szenderült.

A Megboldogult széles látókörű munkásságával, kiváló közgazdasági és szak tudásával, hervadhatatlan érdemeket szerzett vállalatunk felvirágoztatása körül. Munkatársai nagytudású tanácsadójuk, tisztviselői és munkásai mindenkor melegen érző, jóságos főnököket gyászolják az elhunytban.

**Áldott legyen emléke,
mely örökké élni fog
szívünkben!**

A paprika-vezér és a liberalizmus

Irta: Sós Endre

I.

Mecsér András — van-e ki e nevet nem ismeri? — ennek az országnak vitathatatlanul egyik leg többet szereplő politikusa. Vanak időpontok, amikor többet hallat magáról, mint Marton Béla és Schefftsik György együttvéve. Ebben nincs semmi csodálatos, hiszen Meccsér András valóban imponáz sokoldalúsággal rendelkezik. Mindenhez ért. Mindent elvállal. Huszonnégy óra alatt beletanul, ha kell, olyan szakmákba, amelyek el-sajjtításához ugynevezett „közönséges halandóknak” hosszu esztendőkre van szükségük.

Mecsér egy-két évvel ezelőtt meg egyáltalán nem foglalkozott politikával. De egy németországi repülő-ut befejeztével, márcólnapra a NEP vezető-tagja lett, akinek külön sulyt adott, hogy Gömbös Gyula bizalmas barátjának számítot. Az ujdonsült politikus hamarosan rájött arra, hogy a közéleti szereplés közgazdasági tevékenységgel kell párosítani. Ez inspirálhatta alighanem a zsir- és sertéskivitel körüli ügybuzgóságra. Mikor azután a mecséri tervek a sertés-síkon nem váltak be, elhatározta, hogy átteszi működését a paprika-síkra. Elhatározását tett követte és most már bizonyos, hogy ő — pardon: nagy ő — lesz az elnöke annak a paprika-csuszszövetkezetnek, amely arról neveztes, hogy igazgatóságában paprikatermeltőt, paprikafeldolgozót, paprikakereskedőt, vagy paprikaportot még nagyobbívvel sem lehet felfedezni.

2.

A sertéseken és a paprikán kívül, Meccsér András előszeretettel foglalkozik ideológiai kérdésekkel is. És nagyon boldog, ha időnként kifejezheti „világnézését”. Nemrégiben megint bőségesen nyilatkozgatott a totális államelmélet magyarországi vezérgangnumában. A terjengős, közel másfél oldalas interjúra az adott alkalmat, hogy a nagy férfiú néhány nappal előbb érkezett haza Németországból... Hogy ez nem esemény? Hát persze, hogy nem az! Hiszen Meccsér András szinte havonta tesz látogatást a Harmadik Birodalomban. Hol sertéseket akar kivinni oda, hol eszméket akar behozni onnan. Nehéz lenne eldönteni, hogy a Mezőgazdasági Kamara szenvedélyesen utazgató elnökének mi van nagyobb szerencsése: a dísznö-exportban, vagy az elv-importban?.. Mi egyébként megszoktuk már, hogy Meccsér bizonyos időközönként kereszteshadjáratot hirdessen a liberalizmus és a demokrácia ellen. Most is csak azért foglalkozunk interjújával, mert ebben a nyilatkozatában olyan vádakot hangoztatott, amelyekre lehetetlen nem válaszolni. E vádak szerint: „A liberálisok, a demokraták és a szocialisták nem mások, mint a kommunizmus előretolt őrszeméi”, akik „Moszkva malmára hajtják a vizet”.

3.

Határozottan és erőlesen ellentmondunk a paprika-vezér önkényes és paprikás megállapításainak, amelyeket a spanyolországi szörnyű események tanulságaiként óhajjt feltüntetni, holott mindabból, ami tul a Pyrenneusokon történik, egészen más megállapítások következnek, ha valaki nem megrögzött egyszemélyes nézi a dolgok folyását. Spanyolországban nem azért van félkommunizmus és nem azért működhet zavartalanul Moszkva agi-

tációja, mert ott a liberálisok előkészítettek a talajt a vörösök számára, hanem éppen azért, mert ebben az országban az utolsó évtizedek burkolt önkényuralmai és nyílt diktatúrái tönkretették a politikai közszellemet. Primo de Rivera parancsuralma annyira elvadtotta az ország népét, hogy a tömegek — a Marokkóból kiindult ellenforradalom hírére, a történelemben is érvényes ingatvány szerint — elsöpörték a tulnyomóan polgári elemekből összetevődött, alkotmányos minisztériumot, s ezzel megnyitott az ut a csöcselék garzdaalkodására. A minden kulturbembert borzalommal eltöltő spanyol vérengzések, amelyek során még asszonyokat, gyermekeket és papokat sem kíméltek, nem a liberálisok, demokraták és szocialisták moszkvaiságát bizonyítják, hanem azt, hogy a szélsőjobb erőszakos uralmai után, legtöbbször a szélsőbal erőszakos mozgalmak következnek, hiába akarják az alkotmányosság hívei visszaállítani a normális állapotokat.

4.

Ha a paprika-vezérnek lenne igaza, akkor Angliában, Belgiumban, Hollandiában és Svájcban hatalmas bolsevista szervezkedéssel kellene találkozni, hiszen ezekben az országokban a kormányzó pártok ma is mereven ragaszkodnak az alkotmányok liberális rendelkezéseire és az emberi jogoknak a nagy francia forradalom idején kodifikált teljességéhez. Am azt látjuk, hogy e tájakon, ahol — Meccsér szerint — Moszkva ügynökei vannak hatalmon, alig-alig érvényesülhet a bolsevista agitáció, amely Franciaországban is csak a szomszédos hitlerizmus reakciójaként tud némi gyökeret eresztetni. Vagy: ne feledkezünk meg a skandináv államokról; mindenütt erőteljes pártjai és egyes helyeken minisztériumai vannak a szociáldemokrata mozgalomnak, de azért ezekben az északi országokban nyoma sincs a vörös veszedelemnek.

5.

Ami pedig Magyarországot illeti: Meccsér András, bár akkor még nem mert álmodni politikai karrierrel, visszaemlékezhetne arra az időre, amikor a képviselőház ülésében a demokratapárt elnöke elsőnek hívta fel a törvényhozók figyelmét a közelgő bolsevista veszedelemre. És Meccsér tudhatná azt is, hogy a magyar parlamentben egy liberális képviselő tiltakozott leghevesebben a szovjettel való diplomáciai kapcsolatok felvétele ellen. A mi demokratáink és liberálisaink tehát igazán nem állottak Moszkva szolgálatában és nem voltak Moszkva örzszelei.

Mecsér téziséit semmiképpen sem lehet igazolni. Éppen ezért vigyázni kell a tanulságok levonásánál is. Meccsér ugy véli: Magyarország csak a szélsőjobb politikai frontján foglalhat helyet. Mi úgy véljük: Magyarország az a létérdéke, hogy — végrehajtva a szükséges rendszerváltozást — ráterjen végre arra az arany középutra, amelyen leginkább távolodhat el minden vörös veszedelemtől. Igaz, hogy a másszinü, munka- vagy koncentrációs táboros „jólét-től” is. Hiszünk és valljuk, hogy — a GPU és a munka- vagy koncentrációs táborok között — van egy harmadik lehetőség. Akkor is, ha ezt Meccsér nem akarja elismerni.

Perrel fenyegeti a Phönix sulyosan károsodott biztosítottjait

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Phönix sokezer biztosítottja, fél esztendővel az intézet csufos bukása után, még mindig a legnagyobb bizonytalanságban él afelől, hogy biztosításának, amellyel saját öregségéről, vagy családjáról akart gondoskodni, mi lesz a sorsa. Kényszerűségből már beletörődtek a Phönix biztosítottjai abba, hogy a biztosított összeget le fogják szállítani, a befizetendő díjakat pedig fel fogják emelni, de teljesen és egyedülálló eset, hogy ezeket a biztosítottakat a törvény és a biztosítási kötvény rendelkezései ellenére per utján arra akarják kényszeríteni, hogy a biztosítási díjakat továbbra is a bukott Phönixnek, illetve jogutódjának, az Unlitának fizessék.

A Phönix-biztosítottak tömegesen árasztják el panaszos levelekkel a pénzügyminisztériumot, a Biztosító Intézetek Felügyelő Hatóságát és a lapok szerkesztőseit. Ebből a sok panaszos levélből kiragadunk egyet, amely jellemzően írja le azt a helyzetet, amibe a póruljárt Phönix-biztosítottak jutottak.

Egy harmincéves családapa írja a pénzügyminiszterhez intézett nyílt levelében, hogy 25 pengős biztosítást kötött évekkkel ezelőtt a Phönix-nél. A Phönix összeomlása után a díjfizetést megszüntette, arra gondolva, hogy biztosítását a kötvény feltételek értelmében tőkésíteni fogják, másrészt azért is, mert mint leveleiben írja, nem volt hajlandó holtra elevent rakni. A napokban

azután ajánlott levélben felszólították, hogy a május óta elmaradt díjakat fizesse meg, mert különben bíról uton fogják rajta behajtani.

— A magyar biztosítási törvény értelmében — folytatja a nyílt levél, — tölem

további díjak még akkor sem volnának per utján behajthatók, ha a Phönix híven teljesítené összes kötelezettségét,

mert hiszen négy teljes évre a kikötött díjat befizettem és így igényem van arra, hogy biztosítási kötvényem tőkésítését, vagy visszavásárlását követeljem. A társaságnál közölték velem, hogy még nem tudják, mennyivel fogják biztosításum összegét felszállítani és mennyivel fogják az általam fizetendő díjakat emelni. Azt azonban már tudják, hogy amennyiben újabb két-három év múlva a Phönix jogutódja által átveendő aktívák értéke, vagy jövedelmezősége csökkenne, úgy

az Unitas nevű jogutód ismét kurtítani lesz kénytelen, a már egyszer lecsökkentett biztosítási összegeket,

miután az állomány átvételében részes biztosító társaságok semmiféle garanciát erre vonatkozólag nem hajlandók vállalni.

Készséggel adtnék helyet ennek a jogos panasznak, amely csak egy a rengetegből, amelyben a Phönix jobb sorsot érdemelt biztosítottjai védelmet kérnek az őket fenyegető újabb megkésztés ellen.

A PÉNEKÖRÜL

A tőzsdél spekuláció még mindig gyenge ahhoz, hogy egyszerre több fronton működök és ezzel magyarázható, hogy időközünként mindig más-más papirok kerülnek a spekuláció érdeklődésének előterébe. Az elmúlt tőzsdében, például, a Bauxit, a Mútrágya és az Urlikányi voltak a favoritok, a fixpiac papírral közül pedig az 1914-es kölvény. A Bauxit a szombati zárónapon 180 pengőre emelkedett és a vállalat foglalkoztatottságáról a legjobb hírek kerültek a tőzsdén forgalomba. A Mútrágya, hírt szerint, újra fel fogja venni az osztalékfizetést és két pengő osztalékot fog fizetni. Erre a híre a részvények a tőzsdét második felében 10 pengővel emelkedtek. Az Urlikányi kiugrása nem volt meglepetés azok előtt, akik tudtak arról, hogy mennyi belső érték felett rendelkezik ez a vállalat és tőzsdél információk alapján legutóbbi számunkban mi is jeleztük, hogy a spekuláció az Urlikányt még mindig az egyik legelnyagotabb papírnak tartja. Az Urlikányi kurzusa a többi szénértékhez viszonyítva rendkívül visszamaradt és mostani jobb kurzusa, még mindig nem fedli a papír valódi értékét. Nagy volt az érdeklődés a Rima közeli mérlegpublikálásával kapcsolatban e papír szelvényeivel iránt, mert hírt szerint a vállalat 4 pengő osztalékot fog fizetni. E papírok szilárd irányzatával szemben a Pámt-részvények az elmúlt héten is lanyhán felkötöttek és az érdekeltek köréből még mindig sok áru került a piacra. Az 1904-es kölvény iránt fokozott érdeklődés azzal függ össze, hogy a vezető angol közgazdasági lapok a svájci frank pillanatnyi helyzetét itélik meg és így a tőzsdé közönsége is nagyobb bizalommal van az 1904-es kölvény értékeléséről.

*

Katona Lajos dr., a Pénzügyi Központ ügyvezető-igazgatója az intézet megbízásából sorra látogatja a fontosabb vidéki városokat, hogy helyszínen tanulmányozza a város és vidék hitelviszonyait és tapasztalatai alapján előmozdítsa a vidéki pénzügyi élet felfutását. Katona Lajos vidéki körutjának első eredménye, hogy Sátoralfajhelyen egy négyes bankfuzó perktualizálódik a közeljövőben. A P. K. eljárását csak helyeselni lehet, mert Sátoralfajhelyen a helyi intézeteken kívül a Hitelbank, a Magyar-Olasz Bank, a Belvárosi Takarékpénztár és a Nemzeti Hitelintézet tart fenn fiókokat és a most fuzonáló helyi intézetek közül az egyiknek 60.000 pengő az alapköveje, a másiké 30.000 pengő volt, amelyet csak nemrég emeltek fel 50.000 pengőre. A fuzió tehát kétségtelenül egészségesebb hitelviszonyokat fog teremteni a városban. Katona Lajos e héten visszaérkezett Budapestre, hogy utjának eredményéről beszámoljon, de a következő hetekben még több vidéki városot látogat meg, hogy a szükségesnek mutatkozó fuzióknál az intézetek segítségére legyen.

*

A hónapok óta tartó spanyol polgárháború, amely természetesen az ottani gazdasági élet teljes megbénulását vonta maga után, a magyar exportellékek két ágában is komoly fellendülést okozott. A magyar hagyományexportörök ugyanis megállapították, hogy a spanyol események következtében a spanyol hagyomány, amely az összes európai piacokon eddig jelentős szerepet játszott és erős konkurenciát jelentett a magyar hagyományak, ugyszólván teljesen elmaradt. A magyar exportörök ki is használták ezt a konkurenciát és néhány nap előtt ezerszáz vagyon hagyomány indult el Makóról Angliába. A paprikaportörök is az üzlet jelentős fellendülését tapasztalják, mert a paprikaport Spanyolországból teljesen elmaradt.

*

A Magyarország és Ausztria közötti költi kereskedelmi egyezmény nem működik kifogástalanul és több pontjában orvoslásra szorul. Ezt a célt szolgálta Ferenczy Iszó kereskedelmiügyi államtitkárnak a közelmúltban Bécsben tett látogatása, amelynek eredményeként a hét folyamán újabb osztrák bizottság jön hozzánk a vitás pontok letárgyalására. A római paktum értelmében Ausztria 1,5 millió métermázsza buza és 700.000 mázsza liszt átvételére kötelezte magát, a gyakorlatban azonban az első 500.000 métermázsza buzakonlígens átvétele is nagyon vontatottan haladt, a lisztállítás pedig ugyszólván teljesen megakadt. Miután pedig a gyümölcs- és füzélekexport főszezonja már elmúlt, ami kivétel nélkülünkben jelentős tétellel szerepel, szükségességnek mutatkozott a buza- és lisztexport szállítási tempójának meggyorsítása, hogy ezáltal a magyar-osztrák klíringben ezidőszent jelentkező deficit minél előbb eltűnjék. Minden remény megvan arra, hogy a tárgyalások során Ausztria további könnyítéseket ad a magyar export számára és nem kényszerít bennünket arra, hogy az osztrák importot megszorítsuk.

*

A Ganz és Társa Rt. igazgatósága pénteken tartott üléseben megállapította, az 1935. évi üzlet évre szóló mérlegét, amely 2.042.482 pengő veszteséggel zárult. A befizelői közhatalosai beruházások igen szűkreszahott terjedelmű következésében a társaság arra kényszerült, hogy az éles nemzetközi versenyben, áldozatok árán is szerzett külföldi rendelésekkel pótálja a keletkezett foglalkoztatási hiányt. Az előző évvel szemben ezáltal nagyobb üzemi veszteség állott elő, amely csupán belső tartalékok igénybevétele utján volt a fentemlítt összegre csökkenthető. Az igazgatóság a közgyűlést szeptember 30-ra hívta össze.

Gyermekek mellé

20 éves wieni leány elhelyezkedne. Címe: Paula Resch, Wien, XII. B. Fockigasse 39—17.

Pénteken eldől, hogy kivégzik-e Matuskát?

A biatorbágyi merénylő lánya, zokogva borult apja nyakába Matuska védője perújítást kér

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Szombaton este kilenc óra után érkezett meg Matuska Szilveszter Ausztriából a kelenföldi pályaudvarra, ahonnan erős rendőri fedezet mellett szállították be a pestvidéki ügyészség fogházába. Az átvételi formások után

Matuskát az egyik második emeleti magánzárkába helyezték el,

amelynek ajtaja elé külön őrt állítottak azzal, hogy fokozottan figyelje a biatorbágyi tömegylikos minden lépését. Matuska elsősorban ruhaneműt rendezte el s

néhány perc múlva már otthonosan mozgott cellájában.

A halálraítelt tömegylikos feltűnően megváltozott.

Sűrű fekete szakállt és fekete szemüveget visel.

Az őt esztendő alatt ugylátszik annyira megszokta a rabkosztot hogy meg is hizott. Sokkal kövérebb, mint amikor utoljára Budapesten volt és vádoltként állott monstre bünpörének tárgyalásán.

Látszott rajta, hogy a steini jegyházban eltelt őt esztendő alatt, már megszokta a rabságot. Az éjszakát nyugodtan töltötte, s amikor kívülről eloltották a lámpát, azonnal lefeküdt. Vasárnap reggel azután a szokásos időben felkelt és mindjárt aziránt érdeklődött, hogy leánya és védőügyvédje, dr. Lévai Tibor, megkapták-e az üzenetét és felkeresi-e őt a délelőtti órákban? Miután erre nem kapott választ, percről-percre láthatóan idegesebb lett és mindaddig nem tudott megnyugodni, míg végre

közölték vele, hogy a beszélőszobában vár rá — a leánya.

A halálraítelt apa és lányának drámai találkozásása

Matuska tizenhat éves kisleánya, akit pestkörnyéken lakó rokonai nevelnek, a reggeli órákban elsőnek jelentkezett a pestvidéki fogházban, hogy viszontlátássa édesapját.

Drámai volt a találkozás Matuska és kisleánya között.

Apa és leánya egymás nyakába borultak, a kisleány hangosan zokogott és a «biatorbágyi rém» is mintha megindult volna, bár igyekezett érzelmét leplezni. Gyors mozdulatokkal simogatta leánya haját és elfuló hangon ismételte:

— Nincs semmi baj, — hajtogatta — légy megnyugodva,

meglátod minden jobbra fordul...

— Apám, szeretném, ha visszajönnél hozzánk...

— Ne légy nyugtalan, gyermekem, — igyekezett Matuska csillapítani leányát, — már megindult az akció perem újrafelvételében. Leó sem hagy el... — itt egy pillanatra elhallgatott, réveteg szemmel nézett maga elé — de azért félek, — tette hozzá halkán — nagyon félek a jövőtől.

A kisleány ezután elmondotta, hogy kegyelmi kérvényt nyújtott be apja érdekében. Beszélgetés közben megérkezett dr. Lévai Tibor ügyvéd is, aki ugyancsak igyekezett megnyugtani védencét és elmondotta, hogy mindent megtesz a halálos ítélet megváltoztatása érdekében.

Mintegy félóraig beszélgetett a vonatrobantó Matuska leányával és védőjével, majd a fogházőr jelezte, hogy lejárt az engedély és Matuskát vissza kell vezetni zárkába.

Apa és leánya görcsösen összeülkezve bucsuztak egymástól,

a kisleány hangosan sirt és titokban Matuska is könnyeit törölgette.

Amikor Matuska elbucszott leányától és a küszöbőhöz ért, hirtelen megfordult:

— Gyermekem, ha nem látnálak viszont, gondolj rám mindig szeretettel, ne tagadd meg apádat, élj boldogul.

Csütörtökön hirdetik ki a halálos ítéletet

Értesülésünk szerint egyébként a pestvidéki törvényszék Marton-tanácsa

csütörtökön hirdeti ki a Kuria halálos ítéletét Matuska Szilveszter előtt

és ezzel az akttal emelkedik jogerőre a halálbüntetés. Ettől az időponttól számítva,

huszonnégy órán belül végre kell hajtani Matuskán a halálos ítéletet,

vagy tisztázni kell azt a komplikált nemzetközi jogkérdést, hogy jelen esetben a biatorbágyi rémet egyáltalán szabad-e kivégezni? 1931. december 19-én ugyanis az osztrák hatóságok azzal a határozott kikötéssel adták csak ki az eljárás lefolytatásához Matuska Szilvesztert, hogy

az esetleg kiszabandó halálos ítéletet semmi körülmények között sem szabad rajta végrehajtani, tekintettel arra, hogy

tették elkövetése idején Ausztriában el volt törölve a halálbüntetés.

Beszéltünk Lévai Tibor ügyvéddel, aki a Reggeli Ujság munkatársa előtt kifejtette azt az álláspontját, hogy védencét nem lehet kivégezni, de egyébként az osztrák igazságügyi fórumok elé újrafelvételi kérelmet terjesztett azon az alapon, hogy

Matuska Szilveszter elmebajos,

tehát büntetőjogi uton őt tettéért nem is lehet felelősségre vonni.

A nemzetközi jog okozza ezt a nehezen megoldható problémát, amely a biatorbágyi rém bünperében felmerült Tudni kell ugyanis, hogy a bestialis kegyellenséggel elkövetett vonatrablás után Matuskát Ausztriában fogták el, még pedig abban az időben, amikor ott el volt törölve a halálbüntetés. Viszont a nemzetközi jog ez esetben úgy intézkedik, hogy az elítélten nem lehet súlyosabb ítélet végrehajtani, mint amilyen az elfogatása helyén a tartóztatás idején fennállott.

„A mai rendszer csődbe van és likvidálni kell!”

Eckhardt Tibor beszéde Biharban

Berettyóújfalú, szeptember 20.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Eckhardt Tibor a Független Kisgazdapárt több képviselője kíséretében vasárnap Bihar vármegyében járt, ahol több fontos politikai nyilatkozatot tett. Először Bihar nagybajom községben tartottak nagygyűlést, amelyen Albrecht Ferenc szólt fel és a reformnemzedék kérdésével foglalkozott. Utána Eckhardt Tibor beszélt. A kilencvenöt pontos munkatervről megállapította, hogy ez tetszetős program volt, de tele lelkiismeretlenséggel, frázisokkal és a kormánypartban is csak jelszóként tekintették.

Az elmúlt másfél esztendő a diktatura bevezetésére irányuló kísérlet volt.

Megpróbálták megvalósítani és ahol módjukban állott, diktatorikusan rendezkedtek be a NEP központjában az Oroszországból kiindult szervezési elveket fogadták el. Ez a diktatura azonban magában a NEP-ben is megbukott.

— Le kell vonni a helyzet tanulságait három irányban, — mondotta Eckhardt Tibor. — Először is a diktatúrának nem az ország legjobbjait kívánták szolgálatot teljesíteni, hanem a legjelentéktelenebb, köpönyegforgató emberek. Másodsorban ezzel szemben megnyilatkozott a magyar nép szabadságszeretete. Végül pedig bebizonyosodott, hogy

nálunk még diktatúrát is csak kartel és bankpenzen lehetne csinálni.

A diktatura elejtése eredményezte a miniszterelnök levelét, amelyet a Ház elnökéhez intézett. Délután a vármegye székhelyén Berettyóújfaluban volt nagyszabású gyűlés. Eckhardt itt nagy külpolitikai beszédet mondott. Először hangsúlyozta, hogy a magyar helyzetben lényeges javulást lát.

— A magyar érdekeket a Duna-Tisza völgyében a diktatúrával képviselni nem lehet. Elvárja a magyar politikától, hogy nem fogják azt az irányt követni, amely a nemzet testétől, lelkétől idegen.

A mai rendszer erkölcsileg csődbe van és likvidálni kell.

A feladat az, hogy valamilyen megegyezésre jussunk és ne erőszakkal vagy becsapással, hanem közmegegyezéssel vezetésék az ország egy jobb jövő felé.

Ezután áttért a külpolitikai helyzet fejtegetésére és a következőket mondotta:

— A Pozsonyban tartott kisanant értekezlet után kiadott nyilatkozat tele van Magyarország ellen irányuló fenyegetésekkel. Hát én nem látom be, hogy a lefegyverzett Magyarország, amellyel szemben a kisanant államok béke-létszáma 600.000 főnyi hadsereg, milyen okot adott arra, hogy bennünket ez a hatalmasan felszerelt államszövetség meglenyegessen.

Magyarország az egyetlen állam Európában, amely az egyoldalú felfegyverkezés joga-hoz nem nyúlt.

Ha a kisanant államokban a legkisebb méltányosság lett volna, ezt a körülményt ki kellett volna emelni, azt, hogy Magyarország nem akar a nemzetközi rendben békebantónak látszani. Elismerés helyett a legsúlyosabb fenyegetéseket kapjuk. De ők nem Magyarországot akarták meglenyegíteni, hanem Németországot felé akartak odamondogatni.

— Ugy látom, hogy a kisanant meg van ijedve és ezért fenyegetőzik.

Magyarországon azonban ettől a fenyegetéstől senki sem fél.

— A kisanant fenyegetőzhetik, csörtetheti a

Schlinger Sándor

képesített szücsmester

többévi külföldi távollét után

viszátért és működését

IV. VÁCI-UTCA 8. SZÁM, FELEMELET

megkezdte.

TELEFONSZÁM: 1-830-49.

kardját, de nem tudjuk, melyikük húzza ki. Ismételtelen mondom, nem vagyunk egyedül, amint tapasztaltam ezt két évvel ezelőt Genfben, ahol barátainkra találtunk. A tisztességes barátok többet érnek mindenféle szerződésnél. Nekünk vannak már ilyen barátaink. Elsősorban a római paktumot aláírt hatalmak. Katonailag sincs okunk félni.

— A politikai élet megindulásának küszöbén reménytelten nézem a magyar jövőt, ha a politika nem egymás legyőzésére, hanem meggyőzésére irányul.

Béldi belép a kisgazdapártba?

Pécs, szeptember 20.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Szombaton és vasárnap Béldi Béla kerületének több községében beszámológyűléseket tartott. Nagy érdeklődés előzte meg ezeket a beszámolókat, miután

Béldinek a NEP-ből való kiválása óta ez volt az első nyilvános szereplése.

Béldi beszédeiben főleg a telepítés kérdését vel foglalkozott és kifejtette, hogy a kormány helytelenül járt el eddig, miután éppen azokon a vidékeken, ahol az egyke annyira dühöng, mint például az Ormánságban, még a mai napig semmi sem történt ebben az életbevágóan fontos kérdésben.

Mint értesülünk,

Béldi hívei tárgyalásokat folytatnak a kisgazdapárt ottani vezetőivel.

Ezek a tárgyalások annyira előrehaladott stádiumban vannak, hogy számolnak azzal, hogy

a volt NEP-párti képviselő rövidesen a kisgazdapárt tagja lesz.

Béldi Béla vasárnap este kerületéből visszaérkezett a fővárosba.

Menekül az arany Franciaországból

Párizs, szeptember 20.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az aranyszállítások Franciaországból továbbtartanak. Ujabbban ismét nagymennyiségű aranyat szállítottak Amerikába. Boulogne sur Mer kikötőjében a France nevű francia és a Saatenand nevű holland gőzös fedélzetére összesen 232 láda aranyrudat hajóztak be, amelyeknek értéke 140 millió frank. A két gőzös az aranyat newyorki bankok számára viszi.

Izlés, szépség a lakásban



Varázsolja ujjá lakását!

Mindazt, amit egy modern lakás izlésben, szépségben és kényelemben nyújthat, bemutatjuk áruházunk V. emeletén.

A szőnyegek, függönyök, ágy- és asztal-neműek, csillárok, rádiók, kályhák, üveg- és porcellánkészletek, türdőszoba felszerelési cikkek gazdag és szín pompás

bemutatóját okvetlenül nézze meg!

Bemutatónk látogatóinak szakértő tanácsadók állanak rendelkezésére.

Ugyanott háztartási cikkek propaganda árusítása!

MAGYAR DIVATCSARNOK

RAKÓCZI-UT 72-74

HARRY BAUR

Jön!

BÜNÖS ASSZONY

Igazi francia film — Igazi párisi erkölcsdráma

REGGELI HIREK

*Nem fontos,
de érdekes...*

A KÁNIKULÁVAL VEYÉKEDŐ vénasszonyok nyaráról Budapest-júrdőváros néhány intézménye nem ohaít tudomást venni. 28 fokot mutatott a hőmérő vasárnap délebb, de azért a zsufolt Lukács-uszodában 2 órákor könyörtelenül kihirdették az előírások „ősz” záróráját. Külön pikantériája a dolognak, hogy háromnegyed kettőkor még kiadtak jegyeket anélkül, hogy a záróverszélyre figyelmeztették volna azokat, akik abban a hitben éltek, hogy az uszoda igazgatósága a hőmérőt, nem pedig a nap-tárt és az órákat figyeli...

OPERAI KÖRÖKBEN egy meglepő hírről esik a legtöbb szó: Báthy Anna, a kiváló énekesnő, aki a közeljövőben férjhez megy Szaszovszky Ottóhoz, az Elektromosművek h. vezérigazgatójához, házassága után visszavonul az operaszínpadtól. A hírnek állítólag családi okai vannak, s mint mondják, a híres énekesnőnek ez a szándéka végleges. A pesti közönség nem szívesen nyugszik bele Báthy Annának szándékába és remélik, hogy ő maga is revüizó alá veszi visszavonulási tervét.

ALPÁR GITTA — amint a Nemfontos a nyáron már jelentette — tel. két vásárt a Margitparkon, ahol az építkezést már meg is kezdte. Pest egyetlen arisztokrata építész, Széchenyi Gyula gróf tervezte az ötemeletes bérházat, az építési kivitelezésre pedig az Atrium-palota építői, a Dénes és Erős-cég fog megbízást kapni.

HETEK ÓTA BESZÉLNEK a pesti színházi világban a kitűnő művész házasságáról. E rovat írója vasárnap találkozt a népszerű színésszel, gratulált neki, aztán megkérdezte, hogy mikor lesz az esküvő. — Ó, nemskára, — válaszolt nem tulzott lelkesedéssel — az eddigi tervek szerint körülbelül két-három hét múlva. De remélem, hogy közbefőn valami...

A HÉT VÉGÉN RENDEZI a MAC idet sporthetét a Kékesen. Ezen nemesek a hagyományossá vált teniszversenyből áll a program, hanem brids- és táncversenyek is gondoskodnak a résztvevők szórakoztatásáról. A társadalmi élet főmozgatója ezidén is Wahlkampff Henrik lesz, míg a bridsversenyeket Szathmáry Kálmán rendezzi. A jelentkezési zárlat hétfőn este hét órákor lesz.

AZ EGYIK BUDAI ELEMI ISKOLA első osztályában történt az alábbi anyagi kis eset. Az első nap, első órájának, első fél-órája után, az egyik kislány feláll a padból, odamegy a fogashoz, leveszi a kalapját, kabátját, majd szó nélkül öltözködni kezd. A tanítónéni csodálkozva fordul feléje és megkérdezte: — Mit csinálsz, kislányom? — Hazamegyek, — pötyögött a kisl — nagyon unalmas itten.

A „PÁRISI TÜNEMÉNY” előnevet adományozták a bárok környékén annak a szőke ausztráliai szépségnek, aki rövid pesti szezsúrja alatt, egyik legfeljűbb attrakciója volt az esti társaságoknak. A „tűnemény” e hét végén utazott Londonba, — de csak most derült ki, hogy a szerelem hozta Pestre — és pedig egy közismert pesti társaságbeli fiatalember után. És az is csak most derült ki, hogy remekül elleplezte öngnagsága a pesti utazás igazi okát: a szórakozási fronton legelőbbször egy divatos piktor oldalán jelent meg, a „valódivál” pedig a legnagyobb titokban találkozott a párnapos pesti vendégeskedés alatt...

PÉNTEKEN DÉLUTÁN a bécsi ország-uton Piszeke és Lávattan között elakadt egy nyolchengeres angol rendszámú autó. Az utasok hosszú ideig keresték a hibát a felnyitott motorházban, hanyattfeküdtek a kocsi alá, — azonban sehogy sem tudtak a ma-lacs defektjeitől nyomára akadni. Később arra jött világoskék turakocsiján egy ismert pesti urilány. Baksay Ági, aki mint vezető kollegához illik, rögtön a segítségükre sietett. Felnyitotta a motorházat, ránézett a motormotstrumra, kesztyűs kézzel belenyúlt a hengerek közé és percek múlva máris dűbörgött a hatalmas gép. Ne tessék azonban azt képzelní, hogy az ifjú pesti lady öreg professzionista soffőr. Alig két héttel ezelőtt tette le Fodornál a soffőrvizsgát...

RAGYOGÓ MEGJELENÉSÜ, üdítőben életvidám szép asszony lakott most pár hétig fűval a Margitszigeten. Megcsodálták angol rendszámú, hatalmas Rolls Royceját, divatos áramvonalas toalettjét és valószínűleg nem is sejtették, hogy ez a mondáné, Vogue-izű jelenség Magyarország egyik leglelkesebb és leghűségesebb pártfogója, Hohenlohe Sté-jánia hercegnő. Ő volt az, aki évekket ezelőtt felhívta ránk Lord Rothermere figyelmét, amikor még korántsem álltunk az érdeklődés és szimpátia központjában, ugy mint most. A „Hungary's Place Under the Sun” motto is tőle származik és azóta is szívet-lélekkel a mi ügyünkért járdozik. Külföldi származású, de házassága és szíve szerint — csak úgy mint valamikor Erzsébet királyné — megyőződéssel, sőt harcos magyar lett. Európa legtöbb államfőjéhez bejáratos és szalonjának egymással állnak a pápa, Hitler, a spanyol királyné, Starhem-berg herceg barátságosan dedikált fényképet. Nem kiváthatunk magunknak buz-góbb és lelkesebb szószólót a világban, mint ezt az élesezű és melegsivű asszonyt.

A VIGSZINHÁZ EGYKORI ifju művésznője, aki házassága miatt hagyta ott a szin-padot — de viszont később nem a szinpad miatt hagyta ott a házasságát — mint hall-juk, talán még a télen, ismét férjhez megy. A vőlegény személye nem meglepetés a ben-fentesek előtt, mert hiszen a művésznő már közel egy esztendővel elválaszthatatlan part-nere a multimilliomos enkordinasztia ifju, de már is senior tagjának.

A HIRES LONDONI LYONS' étterm-trózt, amelynek tulajdonosa közel száz é-terme van az angol fővárosban, az elmúlt héten egy féloldalas hirdetésben Európa minden nyelvén hirdeti vendégleit. A külön-böző nyelvű szövegek közt a harmadik helyet a magyar nyelvű szöveg foglalja el. Egy rövid szemelvény a hirdetés mondataiból: „Európai hangulat és cigányzene”. Ugylát-szik Londonban már nemzetközi körökben is tényezők vagyunk, a cigányzene pedig különleges vonzerőnek számít.

ALIGHANEM TULADMINISZTRÁLTA a világhírű magyar énekesnő a kisleányát. Alábbi kis példa legalább is azt bizonyítja. A művésznőről, aki a múlt hetekben az egyik magaslati szállodában néhány napot töltött, elutazása után a hotel igazgatója egy érdeklődőnek a következőket mondta: — Hála Istennek, remekül megy a szaloda, rengeteg híres ember tartózkodott itt az el-múlt hetekben. Többek között jenn volt az a híres énekesnő is — jaj, a neve most nem jut eszembe. Hogy is hívják csak a Julika mamáját?...

JÓ STARTOT VETT a Metropole téli-kertje. Az intímhatósiu helyiség állandóan tőmve van, pompás a jazz, élén egy kis díszettel — a zenekarnak pedig a tehetsége is, meg a neve is: Nagy. Ördögösen játsza-nak. Gratulálunk.

A PESTI ÉJSZAKAI lokalitások, legmé-lyebb bánatunkra, elfakulnak kissé. Bálint Mary színművésznő, aki egyébként foglalkozására nézve „disznó”, elhagyja Magyar-országot és Irén nevű húgával együtt Egyiptomba költözik. Egzotikus barátjuk, Hilmi pasa meghívására utaznak Afrikába a Bálint-Sistersek... Hiteles értesülésünk szerint azonban — miután már Egyiptomban sem divatos a többnejűség — nem lesznek háromhölgyek.

FURCSA BONYODALOM támadt egy du-napartú kávéház és a Hermes Bank között. A kávéházban egy kuptél énekelnek, amely szerint a Hermes Bankban a családú ügy óta már a „madám” (Kvankáné) sem jár. A kuptérlől tudomást szerzett a Hermes Bank igazgatója is és nyomban felhívta a kávé-ház tulajdonosát, hogy ha a dísz nem hagyja abba „a hitelsértő” zöngeményt, ugy nyomban beperlik a kávéházat is, meg a művésznőt is. A bank kontra kávéház ügy jelleményét nemesak a lokálvilágban, hanem — ami meglepőbb — a bankkörökben is mulatságos érdeklődéssel figyelik.

AZ EGYIK DÉLUTÁNI UJSÁG apróhírdetéseit közt olvassuk:

«Templomüléssel 4-napos Roshasono veekend Siófokon, X. Y. penzióban csak 27 pengő. Előjegyzés itt és itt.»

Valószínűnek tartjuk, hogy az árban a strandbelépő, a fürdőruhahasználat, a ki-szolgalás és az ótőrai tea is bennefoglalattik.

(U. J.)

AMERIKA LEGNAGYOBB SIKERŰ REGÉNYÉT, az AMERIKAI KALAND-OT E HÉTEN KEZDI KÖZÖLNİ A SZINHÁZI ÉLET

— A pécsi rektor a faszabadságról. Pécs-ről jelentik: A pécsi Erzsébet Tudomány-egyetem vasárnap tartott évnvnyitó ülésén Dambrovsky Imre dr. rektor rámutatott arra, hogy bár a totalitás elve az egész vonalon érvényesül, az egyetem autonómiáját és a faszabadságot a kormány változatlanul tiszteletben tartja. Kérészy Zoltán dr., jogi-kari dékán az ifjusághoz intézett beszédében rámutatott a spanyolországi eseményekre és ezeknek tanulságaképpen óva intette az ifju-ságot a szélsőséges mozgalmak követésétől.

— Véres utcai botrány a Margit-köruton. Vé-res verekedést rendezett vasárnapra virradó éjszaka három részeg ember a Margit-köruton. Valentin János, Kónya Imre és Miklóss Pál nap-számú mosok a Margit-utca és Zsigmond-utca sar-kán megállították a járókelőket és hangos bot-rányt rendeztek. Nagy András árukihordót a három részeg ember ugyancsak megállította és úgy megverte, hogy Nagy Andrást súlyos sérű-lésekkel szállították a mentők az Uj Szent János-kórházba. A három napszámot a rendőrség őrizetbe vette.

— Akiknek száz esküvője volt. Newyorkból jelentik: Masson, az amerikai kereskedelmi tengerészlet volt kapitánya minden tengeri utjára magával vitte feleségét. A fiatal pár már az első ut alkalmával elhatározta, hogy minden kikötőben, ahová a hajó megérkezik, újra meg újra megesküszik. A házaspárt az birta erre az elhatározásra, hogy érdekelte őket az egyes országok különböző házassági ceremóniája. A hosszú évtizedek alatt, amit Masson kapitány a tengerészet szolgálatában töltött, elég módot nyújtott a házaspárnak a furcsa sport gyakorlására, ugy hogy az idők során száz házasságlelet sikerült szerezniök. Most, hogy a kapitány nyugalomba vonult, a száz okmányból kiállítás rendezett.

— Egy balatonalmádi urilány öngyilkos-sága. Horváth Teréz 17 éves balatonalmádi urilány vasárnap másodsor köpetett el öngyilkossági kísérletet. A fiatal leány a mult néit közepén a Balatonba akarta ölni magát, de kimentették. A leány nem volt hajlandó elárulni, hogy miért akar meghalni és ki-jelentette, hogy ismét öngyilkosságot fog elkövetni. Hozzátartozói szigorú felügyelet alatt tartották, nehogy ismét öngyilkosságot követhessen el, de vasárnap Horváth Teréz lugköoldatot szerzett és a nagy adag mérget megitta. Életveszélyes állapotban szállították a veszprémi kórházba.

— Meghalt egy ismeretlen férfi a Rókusban. Néhány nappal ezelőtt a Klauzál-térről eszmé-letlen állapotban szállították a Rókus-kórházba egy ismeretlen férfit, akinek személyazonosságát nem tudták megállapítani. Vasárnap az ismeretlen férfi a kórházban meghalt. Miután be-szállítása óta nem nyerte vissza eszméletét, nem tudták kihallgatni kiletére vonatkozólag és most a rendőrség nyomozza, hogy ki lehet a Rókus-kórház ismeretlen halottja.

— Templomavatás Tatán. Tatabányán vasár-nap szentelte fel Lőke Károly esperes, felsőházi tag az új református templomot, a Magyar Általános Köszénbánya telepén. A társulat néhány év alatt már a második templomot építette fel a bányatelepen.

— Az Uj Kor hetilappá alakul át. Az Uj Kor szerkesztői Aradi Zsolt, Bény László gróf Balthány József, de rajtuk kívül a katolikus újságíró és publicista gárda legjava dolgozik az Uj Kor-nál hétről-hétre; Possonyi László, Szabó Zoltán, Rády Elemér, Ijas Antal, Rónay György, Kovrig János, Császár Béla, Boldizsár Iván neveit jegyezzük fel. Az Uj Kor minden csű-törtőkön este jelenik meg.

— Gyorsan, alaposan, olcsón elsajátítható a főzés ismerete a Népművelési Bizottság ren-dezésében vezetett garcon tanfolyamokon. Kez-dő-, haladó és különlegességi tanfolyamok. A hateti időtartamu tanfolyam beiratási díja 5.— pengő, anyaghozjárulás esetenként 60—70 fillér. Jelentkezni lehet a Gázművek VI., Vil-mos császár-ut 3., I. emeleti helyiségeiben. Te-lefon: 1-138-20.

J D Ő

A hűvösebb északeurópai légtömegek előre-nyomulása következtében Németország nagy ré-szében és az Alpokban ismét erős és zivataros lett az időjárás, sőt az időrosszabbodás a Föld-közi-tenger vidékére is újból kezd átterjedni.

Hazánkban még változatlanul tart a csaknem felhőtlen időjárás, de a déli szél ismét valami-vel élénkebb lett. A hőmérséklet tegnap is nyá-riasan magas értékekre emelkedett, sok helyen elérte a 27, Kaposváron a 28 Celsius-fokot. Éj-jel a talajmenti lehülés a nyugati megyékben á-ltalában 10 fokig, keleten 5 fokig terjedt.

Budapesten vasárnap délebb a hőmérséklet 22 Celsius-fok, a tengerszintre átszámított lé-gnyomás 773 milliméter, alig változik.

Várható időjárás a következő 24 órára: Délkeleti, déli szél. Az ország nyugati felében némi felhőzet, több helyen reggeli köd. A hő-mérséklet nem változik.

— Táncozó tábornok felgyógyult és Genf-be utazott. Az elmúlt héten, mint ismeretes, a Mária Valéria-utcaban súlyos autószerencsét-lenség érte Táncozó Gábor tábornokot, a Né-piszövetségi magyar bizottságának egyik tag-ját. Táncozót az autókarambol után a Fasz-sanatóriumba szállították, ahol műtői be-avatkozást hajtottak végre rajta. Pénteken délután Táncozó Gábor tábornok már el is hagyta a sanatóriumot és szombaton be-kötött fejjel, a menetrendszerű gyorsvonattal elutazott Budapestre, hogy résztvegyen Genf-ben a Népszövetségi szeptemberi ülésszaká-nak tanácskozásain.

— Betörők egy Gizella-utl gyárban. A szom-batról vasárnapra virradó éjszaka betörők jár-tak a Budapesti Lenáruay Gizella-ut 24—26. számú telepén. A betörők megfúrták a kasszát és kétezer pengőt elloptak. A rendőrség keresi a tetteseket.

— Összetévesztették — és leszúrták. Miskolcra jelentik: Szombatról vasárnapra vir-radó éjszaka három férfi a Széchenyi-utca-ban megtámadta Busák András lakatossegédet, akik öszeszurkáltak. A szerencsétlen embert haldokolva szállították a kórházba, ahol né-hány pillanatra eszméletre tért és elmon-dotta, hogy támadói valakivel összetévesztet-ték és ártatlanul szúrták le. A rendőrség a tetteseket keresi.

— Tanulmány a „belső vámorokról”. Merket József, a Magyarországi Nemzetközi Szállítmá-nyozók Egyesületének főtiktára érdekes tanul-mányt írt „A gazdasági élet és a MÁV közös küzdelme a belső vámorok és a székesfőváros el-len” címen. A nagy hozzáértéssel megírt szak-szerű írás megérdemli az illetékes körök figyelmét is.

— Házasság. Sáfrány Ferenc leánya Lilly és Strémmer László métnők (Sao Paolo) e hó 13-án házasságot kötöttek. (Minden külön ér-tésítés helyett.)

x Sok érdeklődés érkezik a Perlesz-gyárhoz a hetek óta hirdetett Revolux harisnyára vonatkozólag. Kérle-szünkre a következő felvilágosítást kapjuk: Ez a modern tőrularisnya a legkitűnőbb anyagból egy most szabadal-mozott eljárással készül. A belezott gumi, bár a szük-séghez képest nyulik, a gyakori mosás és használat kö-vetkeztében megsemmi tájul és testhez simuló formáját nem veszti el, minék következtében bármely lábba kitűnően hordható. Aki csak egyszer tesz kísérletet a Revolux gumi tőrularisnyával, az többé mást nem fog viselni. Minden jobb szaküzletben kapható.

x A BMW autók győzelmé a Bodensee—Balaton (Bregenz—Siófok) túrauton a konstrukció és az anyag felsőbb-rendűségét igazolja, amit a Bardi-cég hirdetésében is hangsúlyozott. A cég előlegezett bizalommal vette azt, hogy bevölnék szűles rétege e kitűnő márkát megvásá-rolta, de e hatalmas megbízhatóságú próba sikeres eredménye igazolja a Bardi-cég állítását, amely szerint a BMW autó „felsőbbrendű”. Hét széria autó, — amelyen-ből több száz van már územben Magyarországon — éllel, nappal, közel 70 kilométeres átlagot futva az Arbergen, Tauerben és a Katscherben át hibápon nélkül érkezik be a siófoki célba. Ezt a műszaki eredményt csak a tökéletes műszaki átgonóltság szűlhet. An eddig csak hitt benne, hogy a BMW autó felsőbbrendű, de most ezt bebizonyította a BMW autó.

Elegánsan tutorozott
1 vagy 2 szobás
főbérleti lakást
keresek „Csak villába”
jeligére a Reggeli Ujság
kiadóhivatalába
VL, Vilmos császár-ut 27

H É C Z E Y
nyomoz
informál
megfigyel
Héczey Pál magánnyomozó irodája
VIII, József-körut 65. Telefon: 13-45-60

Svábhegyi Szanatórium
(Gyógyszálló)
Magaslati diétás gyógyintézet
Mérsékelt utószezonárak
Kura, sport, szórakozás

DAME FRANÇAISE
DONNE LEÇONS
SZONDY U. 55, IV. 8

**Hajó-
kirándulások**
a napsugaras őszi Dunán a
M.F.T.R. hajóin
olcsó szórakozást és üdülést nyújtanak. In-dulás Eötvös- és Pálffy-térről naponként 7.30 és 8.30 órákor (Pálffy-térről 10 perccel később) Visegrádra, Esztergomba stb.
Vasárnap turistahajó Esztergomba.
Hétvégi hajókirándulás a mohácsi hajóval szombati estétől hétfő reggelig olcsó menet-térről jeggyel.

Szó, szó, szó,

ahogy Hamlet mondja — káprázatos vízijáték a szavakkal, izzó mondatok, amelyek mély és szép gondolatokat fejeznek ki és mardosó töprengések egy ország sorsán: ezt hozta magával Erdélyből Szántó György, a «Sátoros király» szerzője, aki most adta le névjegyét a Nemzeti Színház színpadán, mint színpadi szerző. Mint regényíró már ismeri és becsüli az irodalmat kedvelő közönség, amely bizonyára most is készséggel követi, ha el is téved mondanivalójának virágos labirintusában.

A Nemzeti Színházat elismerés illeti, hogy szóhoz engedte a kitünő író, aki nagy felkészültséggel alkotta meg hibáiban is értékes első színpadi művét.

Az előadás Németh Antal irányítása mellett komoly művészi eredményt mutatott fel: stílusos beállításával, szerencsés díszletmegoldásaival s oly színészi alakításokkal, amint Timár József magyarokon, kunokon, de mindenképp a dikciónon korlátlanul uralkodó László királya, Juhász József félelmetes erejű Törtelje, Kürti József kun vezérbe ojtott Peturja és Tárjai Ferenc finomszavu krónikása. Eszenyi Olga Anjou Izabella mostoha szerepében még nem mutathatta meg oroszlan-körmeit. Talán legközelebb,

A páholy.

Amelyben az álkirály az álkirálynővel oly édesdeden flörtöl, régi ismerősünk. Akkor még egyszerű polgári páholy volt. A Vigszínház színpadán ismerkedtünk meg vele a «Festő» című Molnár-darab második felvonásában. Azóta avanzált. A Belvárosi Színházban már «Udvari páholy» lett belőle.

Ettől a reminiscenciától eltekintve azonban kellemes és eléggé szórakoztató «francia» operettet kaptunk az újdonság szerzőjének jóvoltából, aki a szekszepies Crawford nevet kapta bécsi keresztapájától, mert alapos a gyanunk, hogy hőcsőjét nem a ködös Albionban, hanem az ismert darabgyár írógépében ringatták, duskeblü és tejő darabdaják, akik megmutatták, hogy francia operettet is tud a mindent elsőprő rutin, ha a kereslet megkívánja.

Igaz, hogy ebben a törekvésükben kitünő megítélésre akadnak Emőd Tamásban, a darab briliáns magyar adaptálójában és Pünköszt Andorban, aki az újdonságot meglepő rendezői ötletekkel cícomázta fel és megteremtette az előadás hamisítatlan párizsi levegőjét. Nagyon ügyes és behizelgő a darab zenéje is, amelyet a színpad szerint Hans Lang szerzett, remélhetően a saját álneve alatt.

Ezzel szemben bátran igazi nevíkőn szerepelhetek az előadás szereplői. Elsősorban Páger Antal, aki maga a kedvesség és közvetlenség. Ez az az ellenállhatatlanul könnyed játékstílus, amellyel a színész percek alatt megtalálja kapcsolatát a közönséggel. Partnere a lányos bájában minden színészi raffineria nélkül pompázó Komár Juliska, akinek tipánkjája alatt mind biztosabb lesz a színpad deszkája. Mezey Mária érdekes, érzéki és sokszínű. A második felvonásban előadott szonója pedig külön meglepetése az előadásnak.

Mindent összetéve, úgy látszik, sikere lesz a darabnak és Crawfordnak. Képzem, hogy örülne, ha a világon volna!

Meg kell köszönni

a szép darabot a kitünő francia írónak, akit Denys Amielnek hívnak és akinek Virágzó asszonyában zavartalanul gyönyörködünk a Pesti Színház szombati premierjén. Meg kell köszönni, hogy eldobott minden ocsó színpadi fogást, hogy nem akart komplikált lenni, hanem halk gyengédséggel, de mégis batran — ahogy Geraldtyól, vagy talán magától a nagy Csehovtól tanulta — bevezetett egy család életébe, feltárta titkait és oly embereket mutatott be, akiket egy művész meglátásával érdekesé tudott tenni.

A még mindig virágzó asszony, elfojtott vágyaival, nosztalgijával a még soha el nem ért boldogság után, a mai lány, aki ha könnyes szemekkel is, de le tud mondani a szerelemről, hogy egy okos házasság révén evezzen, a tisztalelkű fiu, aki nem a modern lányba, hanem a nemes érzésű anyában találja meg női ideálját és végül a férj, aki banális hazugságokra építi otthoni nyugalmát: nem új típusok, de újraélednek az író szerencsés beállításában.

A Pesti Színház előadása, egészen halkra komponált tónusával, a legtisztább kamaraművek. A Léner-kvartett nem interpretálhat hibátlanabban egy klasszikus szonátot, mint ahogy Makay Margit, Muráti Lili, Ráday Imre és Beregi Oszkár szólaltatják meg ennek a darabnak feszültségű játéknak szövegeit. Csak a teljesség kedvéért még ideírjuk az érdekes Tassy Mária, az ügyes és elegáns Piller Vera, a fiatal Gellért és Mészöly neveit. A kitünő rendezőt, Hegedüs Tibort pedig arra kérjük, hogy az első felvonás első husz percét stárgóknak huzza meg a felére. Barabás Loránd

a Reggeli Ujság Színháza

Vasárnap este Budapestre érkezett Darvas Lili

Vasárnap este a bécsi gyorsal Budapestre érkezett Darvas Lili, aki a Vigszínház következő újdonságának a főszerepét játssza. André Josse francia író „Erzsébet, a férj nélküli asszony” című drámájának a főszerepét fogja játszani. A próbákat hétfőn már meg is kezdi.

— Nagyon boldog vagyok, hogy Pesten játszhatom — mondta munkatársunknak Darvas Lili a pályaudvaron, — mégis a pesti

színház az igazi. Nekem, a magyar színésznőnek külön öröm, hogy magyarul játszhatom magyar színpadon. A szerepet már Londonban megkaptam, egy ideig úgy volt, hogy ez lesz a szezonnyitó újdonsága a Vigszínháznak, később azonban idehaza másképp határoztak.

Darvas megérkezése után a Margitszigetre hajlatott, itt fog lakni a pesti tartózkodása alatt.

Bajor Gizi játssza az első magyar detektívfilm főszerepét

A legnagyobb magyar prózaíró, Bajor Gizi volt hat esztendővel ezelőtt az első magyar hangosfilmek sztárja, de mióta ezek a filmek színrekerültek, — Bajor hallani sem akar a filmről. Erre az elzárkózásra meg is van minden oka. Az első magyar hangosfilmeket — mint ismeretes — a Paramount készítette Párizsban, az akkor még gyermekcipőben járó hangosfilmtechnika jóvoltából olyan primitív eszközökkel, hogy mindkét film kegyetlenül megbukott.

Bajort azóta számtalanszor szerették volna felléptetni hazai filmvállalatok, ő azonban elutasított magától mindenféle szerződési tervet. Valósággal irtózott a filmműtermektől.

Ez az averzió azonban lassanként elmúlt. Megmagyarázták neki, hogy a két film kizárólag azért bukkott meg, mert a szereplőket rosszul világították, rosszul fotografálták, sőt a hangfelvétel is rossz volt. Bajor már nem idegenkedik a filmtől, sőt néhány hónapon belül látni is fogja a közönség az első „valódi” Bajor-filmet. A kiváló színésznő ugyanis az első magyar detektívfilm főszerepét fogja játszani november hónapban. Pásztor Béla rendezi a filmet, a szerző pedig A. E. Rodriguez. A spanyolos hangzású név mögött két ma-

gyar fiatalember rejtőzik. Barys Ödön és András: évek óta ők írják a különböző magyar kiadóknál tizedes példányszámban megjelenő bűnügyi regényeket. Az egyik „Rodriguez-fiúr, Barys Ödön, jelenleg a rádiónál dolgozik, a másik pedig, Barys András, évekkel ezelőtt a híres rendező, Fritz Lang segédrendezője volt.

A szcenárium már elkészült, sőt a két szerző már a forgatókönyvet is megírta az összes díszletrajzokkal együtt. Igazi nagyvilági szerep Bajoré, az első méterektől az utolsóig ő áll a film fókuszában.

Bajor egy bankár feleségét játssza. A bankárt a film elején megölik s a bűnügy kinyomozása — a film. A férfi főszerepet, egy detektív meg a szerző játssza. A szereposztás különben meglepően előkelő: Beregi Oszkár, Törzs Jecő, Lehota Árpád, Kiss Ferenc, Rátkai Márton, Kabos Gyula, Dénes György, Pethes Sándor, valamint Zichy Tivadar gróf szerepelnek az újszerű magyar filmekben.

A szerződtekések most folynak. A külső felvételeket októberben akarják megkezdni, novemberben pedig az első Bajor-film szereplőgárdája már be is vonul a Hunniába.

Rörbe-Rörbe

A BETHLENTÉRI SZINPAD csütörtök este kezdte el a szezon. Somogyi Gyula, az új igazgató egy amerikai darabot mutatott be szezonnyitóként. Az «Emlékezés» a Tavasz ébredéséhez hasonló gyermekdráma, az efféle témák azonban, mit tagadjuk, Európában már kissé szakállasak. Amit az azadeleji színházi közönség még halálosan komolyan vett, az a mai publikum előtt már szokvány, sőt erősen túlhaladott dolog. Az előadás azonban mégis hozott egy kellemes meglepetést: Puskás Tibor, a darab gyermekfőszereplője olyan tökéletes színész, hogy máris beszél róla ez a város és ha a darabért kevésbé is, de érte feltétlenül érdemes kimenni a Bethlen-térrig. Mindszenty Magda, a színház új hősnője kellemes meglepetés, egyszerű eszközökkel a legkomolyabb hatást tudja elérni. Bodó Ica a darab egyik epizódszerepét játssza, a szerep kicsi, a kitünő színésznő azonban remekül mintázza meg ezt a figurát is. Hont Ferenc rendezése kiváló. Az együttes egyébként is jó. A Bethlen-téri színházban alighanem szép színházi estek lesznek.

A TERÉZKÖRUTI SZINPADON abbahagyták a kabarét. Az ideai első premieren egy sokképes, egész estét betöltő vidám revü került a közönség elé. Az egykori avantgardista író, Georg Kaiser a szerzője a «Fekete-fehér» című groteszk játéknak, amelyhez Spoliansky, a különösen hangosfilmekről ismert komponista írt zenét. A darab szerencsés kézzel megírt, ötletes és groteszk játék: sikere lesz. Latabár Kálmán a főszereplő — a kitünő táncoskomikus ezer mókával és színnel fűszerezi minden jelenetét. Örömmel üdvözöltük Salamon Bélát egy régi szerepétől eltérő alakításban — végre alkalma van mást is játszani, mint amit eddig a kabarékeretek reakéngyszerítettek. Van egy dala, finom, melyről jövő kis szonon — ez az öt perc az est legnagyobb sikere. Fenyőssy Éva, Rác Vali, Kövály Gyula és Fenyő Árpád neveit említsük még meg. A tréfás és sok vidámsággal színpadra vitt kabarévűt a közönség igen szívesen fogadta.

ÜDVÖZÖLJÜK AZ ÚJ IGAZGATÓ URAKAT, a Pesti Színház és a néhány hét múlva megnyitandó Royal Színház élén. A Vigszínház testvér-színházának élére a két kitünő főrendező, Hegedüs Tibor, illetve Tarnay Ernő kerültek. A pesti színházi világ egyhangú örömmel fogadta a kinevezés híreit.

FÉLESZTENDŐ ÓTA töprengenek az Új földesur producerrei: ki játssza idei Jókai-filmjük, az Aranyember főszerepét, Timár Mihályt. Fontos szerep és rendkívül sokat követel attól a színésztől, aki vászonra viszi. A hosszú vita végül is eldőlt, Kiss Ferenc játssza a film főszerepét. A szereposztás megfelel a várakozásnak, ugyanolyan előkelő színészgárda játszik, mint az Új földesurban, és pedig Csorosz Gyula, Uray Tivadar, Rózsahegyi Kálmán, Pethő Attila, Egrý Mária és Mezey Mária. A filmnek lesz egy új felfedezése is; Timeát a Színhakadémia meglepően tehetséges és ugyanolyan szép ifjú növényeké: Kormos Márta játssza. A külső felvételeket egyébként máris elkezdték, a dunai Háros-szigeten dolgozik a stáb péntek óta. Körülbelül egy héttig forgatják a Senkiszigeten történő jeleneteket Falus István producer vezetése mellett.

A VÁROSI SZÍNHÁZBA költözött a «Csárdás», a nagysikerű budai operett. A szereposztás nagyjában maradt a régi: Honthy Hanna szerepét Dobos Annie vette át. A kitünő színésznő, aki néhány hétre szabadságot a színház, a Belvárosi Színház, nagy sikert aratott a Csárdás «pesti» premierjén. A zsfolt ház közönsége sok tapsal köszöntötte.

A SZENTPÁL-TÁNCOSOPORT matinéit tartott vasárnap a Belvárosi Színházban. A matiné nagy sikert aratott a táncosoport néhány remek száma, különösen az «Isten előtt» és a «Halottas tánc». Lőrincz György, Kemény Zsuzsa és Kovács Éva neveit említjük meg a szereplők közül, ez az együttes bármelyik európai színpadon megálna a helyét.

SESSUE HAYAKAWA, a híres japán filmszínés, aki annakidején Claude Farrère «Csata» című regényéből készített film főszerepében világsikert aratott s aki tíz évvel ezelőtt díszösége teljében visszavonult a szerepléstől, most ismét fel fog lépni. A tél folyamán Franciaországba utazik s itt Maurice Dekobra «Yoshiwara» című filmjének a főszerepét fogja eljátszani. Hayakawa egyébként tízévi visszavonultságra alatt Japán egyik legnagyobb filmgyárosa lett.

Zahler Magda, a kitünő táncművésznő, balett, művészlete, akrobatika és step-tánc tanfolyamát megnyitotta a Gróf Tisza István-utca 1. alatti Haraszti iskolában.

Összinte Moxi

A legjobb amerikai film

ezidén kétségtelenül a Rádus drámája, a «Szántásziget foglya». A filmről művészi értékéhez méltóan már az elmúlt számunkban beszámoltunk, most még csak annyit kell megállapítanunk, hogy a várt közönségsiker sem maradt el. A Rádusnak eddig minden filmjével nagy sikere volt — a megszokott szezoneleji nagyotigéző programot ugyátszik itt százsázalékosan beváltják.

Gustav Fröhlich

filmet játszik az Uránia — a Csábitó, hosszu idő óta az első Gustav Fröhlich-szerep, ahol a híres sztár nem bonvivánt játszik. Amint az egy hét előtti sajtóbeutató után írtuk, Fröhlich hálás lehet a rendezőjének, aki megszabadította az édeskés és cukrosziz romantikába fojtott szerepektől. A film jó és érdekes — meglátszik rajta Paul Wegener keze, aki ez alkalommal rendező és nem szereplő. Az Ufa-filmeknél határozottan megállapítható a biztosvonalú felélelés.

Az utolsó pogány

az előzetes kommunikék szerint testvérfilmje néhány év előtt bemutatott, de még ma is emlékezetes sikerű «Fehér árnyak»-nak. A műfaj hasonló; nyilvánvalóan a régi nagy sikerre gondoltak, amikor ezt a filmet megcsinálták. Az elkészült film azonban, mit tagadjuk, nyomába sem ér a réginek. Nem rossz film, de erősen közepes.

A most elkészült «Top hat» című táncos zenés vígjáték táncait Fred Astaire komponálta. Az első próbák után a görők kijelentették, hogy nem bírják a tulgyors fordulatokra felépített táncot. Fred Astaire azonban ragaszkodott az eredeti tempójú megoldáshoz és orvosokkal való konzultálás után, a katonás fejelemben élő és dolgozó görököknek a következő életrendet írta elő: Nem szabad cigarettázni, nem szabad cukrot, nehéz ételeket enni és a próbák napján legkevesebb 12 órát kell aludni. Táncos és tornán kívül minden mozgás tiltva van. Az előírás betartását detektívekkel ellenőriztették.

Fellegi Teri a Negrescoban

A pesti dízőz-fronton, két évvel ezelőtt szinté meteorszerű íveléssel jelent meg egy karscsu, szőke asszony — aki — valljuk be, kellemes, családost kellett a pódium-művésznők produkcióiból már kissé kiábrándult közönség előtt. Fellegi Teri az új sztár, Amerikából jött vissza és a Broadway utánözhatatlan, izgalmas levegőjét hozta magával. Rövid két év alatt kedvence lett a pesti közönségnek, nemesak a kávéházi törzspublikumnak, de mindenkinek — aki a pesti estében is extra produkció után vágyódik. Péntek este a Negrescoban mutatta be új műsorát Fellegi Teri. A zsfolt, liangulatos dunaparti kávéházból százával mentek el olyanok, akiknek már nem jutott asztal. A Negresco Fellegi-premierje még az eddigiekénél is jobban sikerült: az új filmslágerektől kezdve Ady Endríg — az igazi, vérbeli művészet kelt szárnyra a kis márvány kávéházi asztalok felett.



GALA-SZEZON

FÉLTÉKENYSÉG
4-ik hét **FORUM**

BOTRÁNY AZ OPERÁBAN
GAUCSO, CSIKO, HARPO —
13-ik hét **STUDIO-CAPITOL**

GUILLOTINE
CSÜTÖRTÖKTŐL 3-IK HÉT **PALACE**

UTOLSÓ POGÁNY
CITY. **OMNIA**

JÖN A HÉTEN:
CIGÁNYBECSÜLET
LAUREL és HARDY
METRO FILMPALOTA

LEGKÖZELEBBI MÉTROFILM
ZIEGFELD
ANÓK KIRÁLYA

MÉTROFILMET MINDENHOL
MINDENKI MEGNEZI !!!

S P O R T

Kikapott a Hungária és a Bocskai, veretlenül vezet a Ferencváros

Az ötödik bajnoki forduló ugyancsak nem szűkölködött a meglepetésekben. Favoritok hullottak el, lebecsült amatőr csapatok szereztek feltűnő győzelmeket, a tabella végére proficsapatok süllyedtek és a lista legerősebbje még mindig szürke középcsapatok menetelnek nagy és nemesveretű egyesületek előtt.

A Ferencváros veritékkel szerzett újabb győzelmére továbbra is biztosította számára az első helyet, sőt most már három ponttal vezet. A Hungária budafoki veresége hatalmas meglepetést jelent, azonfelül pedig a Budafokiaknak a bajnoki lista második helyét.

Rangban esőppel sem jelentéktelen azonban a két amatőr csapat pompás sikere. A szombat-helyi Haladás a Nemzeti Ligában szerzett első győzelmét éppen a nagy játékerőt képviselő Bocskaiak sereglőjére érte el. És épp ilyen értékű az Elektromosoknak a sokra taksált Pest-erzsébet-Soroksár ellen annak saját pályáján szerzett győzelme.

A nagyszerűen játszó Solti center sérülése döntötte el a derbyt

Ferencváros—Phöbus 2:0 (1:0)

A futball Istene az ősi bajnokság első vasárnapján meleg pártfogásába fogadta a Ferencvárosiakat és azóta nem is tágit mellőlük, a Phöbus elleni mérkőzésen pedig még külön is megmutatta, mennyire szeretnéne fogadta ezt a sok vihart és dicsőséget látott együttest.

Sokan voltak, akik nem mulasztották el ironiával hangsúlyozni a Ferencváros—Phöbus találkozójaival kapcsolatban a „derby” szót. A nagyközönség azonban itélt a kishitűek fölé és 12.000 főt meghaladó tömeggel jelent meg ennek a mérkőzésnek a színhelyén. Az előzetes bizakodás azután igazolódott. Derby volt, azaz a főszereplője és hőse azonban nem győztes, hanem a legyőzött csapat, amely kulturált, szép, élvezetes és minden tekintetben nagyvonalú sportot ajándékozott a sporttársadalomnak ezen a verőfényes meleg szeptemberi vasárnapon.

Egy féüdön át tartott a Phöbus legénységének ez a nagyszerű szereplése, a néző szíve derült a könnyen sikló invencióval, de amellyel technikai tudással is végrehajtott akciók sorozatán és ugyanakkor fel kellett jegyeznünk a ferencvárosi csapat olykor valószínűtlen látszó kapu előtti szerencsét, bár már itt sem halgathatjuk el, hogy méltán társul ehhez Kutas kapitánusnak olykor mesébeillő, remek magatartása.

Ennek a szép futballpropagandának Solti center volt a vezére

és aligha volt valaki, aki ne boldogan üdvözölte volna benne a válogatott csatársor jövőjének irányítóját. Ennek a jeles játékosnak azonban ezúttal is beteljesedett a végzet: pontosan akkor sérült meg súlyosan, amikor már szinte biztos volt a helye a válogatottban. A második féldélben azután a Solti nélkül játszó Phöbus már csak lelkesedéssel tartotta magát, de a mérkőzés sorsát megfordítani nem sikerült.

A győztes csapat hőse, Kutasi kapus, kívülre Toldi szerzett érdemeket nagy munká-

Jellemző a bizonytalanságra és az elkésereedett küzdelemre, hogy a bajnokság ötödik fordulójában

a 3. és 10. helyezett között mindössze egy pont a távolság.

A bajnokság állása pillanatnyilag így fest:

1. Ferencváros	5	5	—	—	16:5	10
2. Budafok	5	3	1	1	14:12	7
3. Phöbus	5	3	—	2	12:4	6
4. Hungária	5	3	—	2	18:7	6
5. Bocskai	5	3	—	2	14:10	6
6. Nemzeti	5	3	—	2	11:8	6
7. Ujpest	5	2	1	2	10:8	5
8. Kispert	5	2	1	2	21:17	5
9. Elektromos	5	2	1	2	14:14	5
10. Budai „11”	5	2	1	2	10:12	5
11. Szeged	4	1	2	1	6:6	4
12. Haladás	5	1	—	4	9:23	2
13. Erzsébet-Soroksár	5	—	1	4	8:18	1
14. III. ker. FC	4	—	—	4	1:20	0

birásával, Polgár az agilitásával és jó formát áruolt el Tancos és Kemény is. A Phöbus csapatában a csatársor finomveretű játéka érdemel dicséretet, a fedezettség minden agilitása mellett is kissé lassu, a közvetlen védelemben pedig Wéber és időnkint Fekete emelkedett ki.

Élénk, pattogó játékkal kezdődik a mérkőzés, az első komoly akciót a Ferencvárosiak vezetik, de Toldi lövése védőjátékoson akad fenn, Kemény labdája pedig keresztben megy el a kapu előtt. Azután egyszerre kibontakozik a Phöbus elegáns csatárjátéka és főleg a jobbszárny világszerűen vezetett támadásai keltenek izgalmakat a Lázár és Papp által csak nehezen tartott oldalon. A sorozatos lefutásokból Solti veszi ki az oroszlánrészt és már az első negyedórán két óriási helyzet nyílik előbb Solti, majd Béki előtt, akik a hatos vonal tájáról idegeskedik el a lövéseket.

Dolgozik a Ferencváros is, de akciói csak rapszódikus, lelkes kísérletek a Phöbus színes és ötletekkel teljes játéka mellett. Feltűnik, hogy a Ferencváros mennyire *W-formációba* igazította csatársorát. Így indul el a 18. percben a ferencvárosi jobbszárny, a berepülő labdát

Kemény fejeli, a kapus vetődéssel véd és a gazdátlanra vált labdát Tátrai a hálóba sodorja. (1:0)

Az előzmények után meglepetésnek számít a gól, a Phöbus azonban úgy folytatja, mintha misem történt volna és gépies akciói újra és újra termik az ordító gólhelyzeteket.

Van Turainak egy les-izü kitérése, a lövés a kapusnál a kapufa tövére pattan, de ott — megáll. Egymásután kerülnek gól-helyzetbe a Phöbus csatárjai, Solti pompás irányítása mellett és Kutas kapitánusnak alkalma nyílik bizonyítani óriási formáját. Turainak a felső sarokból robinzonáddal kihalászott labdája dörgő tapost arat.

Azután P. Szabó kerül a háttédek mögé, de a hatosról sem tudja eltalálni a kaput. Már háromnegy gól is eshetett volna, amikor a 41. percben Solti hirtelen összerokad, térd sérülése ki-ujul, ülben kell levinni a pályáról, ahova nem is tér vissza többé.

Azonnal át is veszi a komandót a Ferencváros és most meg a Phöbus-kapus beszélhet szerencséről, előbb a Toldi, majd meg a Farkas előtt kinálkozó óriási gólhelyzetek pillanataiban.

A második féldél végéig tíz emberrel játsza a Phöbus. Am általános meglepetésre még mindig egyenrangú ellenfél, sőt az első veszélyes roham Turai bombaerős fejesével végződik, ami csak hajszállal kerül el a ferencvárosi kaput. A főlány azonban most már a Ferencvárosiaké. Toldi emberfeletti munkát végez, hogy előrehajtsa a széthulló csatársorát.

Csak most egysúlyozódik ki annyira a játék, hogy a mérkőzés legizgalmasabb és váratlanul érdekesítő tíz percéhez jussunk el. A Ferencváros kornereket barcol ki. Toldi erőteljes lövést a kapus csak ügyel-bajjal fogja, majd pillanatok alatt áttérődik a játék és Turai éles fejesét csak a kapufa tartja. Már látszik, hogy itt ma nem születik gól a ferencvárosi kapunál, de egyelőre még a másiknál sem, mert Toldi fejese szintén a kapufa lövét találja el. Rögtön utána egész fantasztikus szerencse tereli el a labdát a ferencvárosi kaputól. Kutas hatméteres lövését fog elvetéssel, majd a gazdátlan labdát Turai a fekvő kapusba lövi. A 12. percben aztán eldől a mérkőzés:

Kemény lerázza ellenfeleit, lefut, centerézése a mezőny feje fölött átrepül a tulsó kapufához, ott Tancos befejeli (2:0).

A Phöbus még mindig nem adja meg magát. Lelkesen, odaadással és négy csatárral is imponálóan játszik, az akciókat azonban nem kíséri

Rossz volt a játék, de megérdemelt a Nemzeti győzelme Nemzeti—Budai 3:2 (1:0)

Néhány játékos egyénileg jó teljesítménye nélkül nehéz lenne megbocsátani ennek az első ligabeli mérkőzésnek, mert nagy részben bizony gyenge sportot kaptak a nézők. Ettől függetlenül az eredmény reális, sőt a Nemzetiek még nagyobb győzelmet is megérdemelték volna.

A Nemzetieknél most is a fedezettség volt a csapat gerince; ezúttal Szalai emelkedett ki, bár még kissé erőszakos. A csatársornak Fenyvesi a legjobbjá, de időnként a többiek is szemrevaló akciókat mutattak. A kéztöréssel kiálló Flóra kitűnő teljesítményt nyújtott. — A Budaiaknál csak a jobbszárny igazán veszélyes. Komáromi a centerben megbukott, a fedezettség szorgalmas, de lassu, a védelem önfeláldozóan játszik.

A Nemzetiek támadnak és a Budai csak szélső révén kísérletezik. Sokáig nem alakul ki szemrevaló támadás, csak negyedóra játék után esik az első kapulövés: a Nemzetiek jobb-összekötője téveszti el a kaput. Váltakozó játék során a Nemzetiek érvénytelen gólt is szereznek, jogos eredmény csak a 30. percben születik, egy

tervszerűen kapuelőtti kavargás után Fenyvesi a hálóba fejejt a labdát. (1:0).

Most meglehetősen élénk igyekezet fejlődik ki, a Budai kétszer is gólt szerezhetne, de Röck is,

Ujpest simán verte veszélyesnek hitt ellenfelét Ujpest—Kispest 3:1 (2:0)

Érdekesnek ígérkezett a mérkőzés, de a valóságban Ujpest meglehetősen unalmas játékban, simán verte a kispesztieket, akiknek rendszertelen kísérletezései sorra megőrtek a szorgalmasan dolgozó ujpesti védelmen, viszont a Vince—Kocsis-jobbszárny olyan pluszt jelentett, amelyet az ellenfél lelkesedése nem győzhetett le. Kispest csapatában Serényi, Nemes és Székely elégitett ki.

Az első negyedóra mindkét oldalon eredménytelen kornerekben nyer befejezett. A 16. percben Rozgonyi nagy hibájából Kocsis elszalad, a kornervonalról bead és

Kállal fejese védhetetlenül „ül” a balsarokban (1:0).

Huszperces, váltakozó támadásokkal teli idő mulik el. Végre Szücs Vincéhez passzol, ez továbbadja Zsengellőnek, aki visszajátszik és

Vince 20 méterről a kapuba bombáz (2:0).

A második féldél elején Nemes 11-es gyanusan szereli Seres. A 12. percben Szücs szökteti Kocsist, a centerzés Kállaihoz kerül, tőle Vincéhez, ez visszatolja

Kállal elé, akinek szenzációs lövését Gergő képtelen elérni. (3:0).

A gólról erőteljes kispeszi támadások indulnak meg. Meglehetősen erős most a kispeszi főlány, aminek a 26. percben eredménye is jelentkezik.

FTC SPORTTELEPE, IX., ÜLLŐI-UT 129.

1936. szeptember 27-én, vasárnap délután fél 4 órakor labdarugó mérkőzés

Magyarország—Ausztria

válogatott csapatai között az Európai Kupáért 3 órakor a KAOE 40 éves jubileumi női atlétikai verseny Csák Ibolya olimpiai világbajnok részvételével,

1 órakor

BLASZ—MOVE LL

ifjúsági válogatott futbalcsapatának mérkőzése.

szerecsse és gól nem születik. A 25. perc táján lassanként döntően fölülkerekedik a Ferencváros. A sorozatos ostrom nyomása alatt egyre lankad a Phöbus ellenállása, egymásután esnek a kornerek és most ezt a kaput is védelmébe veszi a futballszerencse. A nagyobb eredmény kialakulását azonban az akadályozza meg, hogy

Toldi Ismét „nézeteltérésbe” keveredik el a lenfelével és 32. percben a bíró kiállítja.

Most már mind a két oldalon hiányzik a center — éppen a két válogatott-jelölt —, ami a játék szépségét végleg tönkreteszi. A hátralevő időben a Ferencváros marad főlányban, de a megrikult csatársort már biztosan verik vissza a Phöbus védői.

Hertzka Pál szépen vezette a mérkőzést.

Vértés is biztos helyzetben hibáz, még kiállított helyzet kínálkozik azonban a másik oldalon, ahol előbb Kislagi, majd Fenyvesi hagyják ki a nagy gólhelyzeteket.

Szünet után érvényesül a Nemzetiek fejlettebb játéka és a 8. percben

Kislagi — kilhasználva a Budai védők pillanatnyi tévovázását — formás gólt szerez (2:0).

A Budai „1” „Loja mestere” a határvonalról derigálja és cserélgeti embereit, ez azonban nem hoz eredményt, míg azután a 23. percben

a Budai Vermes szélsőt fellökik és a megittelt 11-est Röck belövi (2:1).

Némi iram fejlődik most ki, nagy izgalmak közt paltog a labda a két kapu előtt és néhány kemény összecsapás is mutatja, hogy a küzdők nem kímélik egymást, gól azonban csak a 37. percben születik, amikor

Fenyvesi csavart szabadrugását Molnár befjejteli (3:1).

A továbbiakban Kővágó néhány visszatetsző „belépése” okoz izgalmakat, egyik faultjárt a bíró újra

11-est itél, amit ismét Röck helyez a hálóba.

Szabados bíró gyengén funkcionált.

Nemes forgolódik a kapu előtt, nem jön neki jól lábba a labda, erre letolja

Serényihez, aki nagy lesállásból öt méterről a góiba talál. (3:1).

(Mindenki öfszajdot reklamál. — jogosan — de végül is beletörődnek.) Déri lő messziről, majd Székely fejesse suhan el a kapu előtt. Ujabb Déri-bomba, de Hóri a helyén van. Most Kállai a hátulról jövő labdával megszökik, „lyukra” játssza Vincét, aki a kifutó Gergő mellett gólt lő. Senki se hallott fütyöt, de a bíró állítólagos les címén a gólt érvényteleníti. Ujpesti támadásokkal fejeződik be a játék.

Nem érkezett meg a bíró Szegedre — elmaradt a mérkőzés

Szeged, szeptember 20.

— A Reggeli Ujság telefonjelentése —

Páratlan eset történt Szegeden. Profesionista mérkőzésen eddig még nem fordult elő, hogy a kijelölt bíró nem jelent volna meg a pályán 5 igy helyettes hiányában ne lehessen megtartani a bajnoki mérkőzést.

Vasárnap délután 3 órakor sem találják meg Fenyő bírót. A játékosok már elkészültek és fokozódó izgalmammal keresik mindenfelé a játékvezetőt. Dézsi Ferenc, a szegedi bírótestület elnöke mindenfelé telefonál, de Fenyő bíró így sem kerül elő. A közönség türelmetlenül várja a mérkőzés kezdetét, nem tudják, hogy mi az oka a késésnek. Négy óra már régen elmult, amikor Löwy alkalmi bíró jelére barátságos mérkőzésre áll fel a Szeged és III. kerületi FC csapata. A közönséget nem informálják és csak a rendőrség közbelépésére hirdetik ki, hogy barátságos mérkőzés játszának és a jegyeket a bajnoki találkozóra érvényesítik.

A barátságos mérkőzésben a szegediek 4:0 (4:0) arányban győztek. Berecz, Ördög, Kordány és Gyuresó góljaival. A válogatott-jelölt Gyuresó és Pálkás jól játszottak.

A Magyar Főiskolai Sportegyesülés hétfőn tartja meg a párisi főiskolai világbajnokságra szóló előkészítő ülést. Dr. Zöld Ferenc a vivőkapitány ismerteti meg javaslatát a bizottság előtt. Zöld dr. szerint fegyvernemenként 30 vivő lesz a keret tagja és ezek megmaradnak ugyan saját mesterük vezetése alatt, de egyszer egy héten a Magyar Vívószövetség közös tréningjén vesznek majd részt. A világbajnokság előtti két hónapot fogják majd közös tréningben eltölteni.

Budapest szenzációja
Georg Kaiser és Spoliansky
FEHÉR ÉS FEKETE
 az évad első ujdonsága a
Terézköruti Színpadon
 Magyar színpadra átdolgozta 10 képben:
 László Miklós. * Verseket írta: Harmati Imre. * Rendezi: Kövály Gyula.
 Játsszák: Latabár Kálmán — Rajna Alice — Salamon Béla — Gárdonyi — Fenyvessy Éva — Kövály — Peti — Rácz Vali — Vadnai Éva — László — Fenyő — Mihályi — Görög Eta — Náray Teri — Heltai — Fülöp — Garáti — Hegyi és a Boby görliök.
 A két zongoránál: Erdélyi Patát és Csathó. Diszleteket tervezte: Báthly István. A táncokat betanította: Boby Gray. — Ragyogó ruhák, diszletek, 10 világláger, stb., stb.
 Minden ünnep- és vasárnap délután fél 5 órakor olcsó helyárakkal!
 Kezdet: 9 órakor. Telefon: 1-265-54.

A Hungária akciót befejezték a budafoki homokba és az utolsó percekben elvesztette a játékot

Budafok—Hungária 1:0 (0:0)

Mintha valami felvonulás lenne Budafokon, így érkeznek Pest felől a különvonatok, az utók, a motorkerékpárok, sűrű sorokban jön a nép és a pálya egyre telik. A Hungária vezetői izgatottak.

Ezen a pályán játszani kész veszedelem, állapítják meg. Valóban, a pálya salakkal van felhívva és elvegyül a szörnyű porral.

A közönség csaknem zsufolásig megtölti a pályát, amikor kifut a Hungária. Nagyon népszerűek Budafokon, mert Dudás és Titkos is idevalók. A budafokiaknál az utolsó pillanatban változás állt be, Monostori (Mikes) játszik jobbfeledezetet a sérült Iglódi helyett és Palotás a center.

Dudás zsinórpaszával Titkos lefut, ivelt labdáját Kovács ragadja magához. Azután Müller két budafoki játékos között Cseh-hez gurítja a labdát, ez rögtön Titkoshoz adja és a szélső kapura húzott lövésére Béli csak az utolsó pillanatban dobja közbe magát.

Óriási fölényben játszik a Hungária, de ugyanolyan fölényesen is. Csupa finomkodás, csupa ötlet minden támadás, de hiányzik a keménység a kapu előtt. Cseh elegáns, Müller nagy kedvvel lövöldöz, de — kapu mellé. A 20. percben Sas beadása zavart okoz a kapu előtt, a kapus ráfelezik a labdára, hiába kotorják ki alóla a labdát, Sztancsik esik a hálóba, a labda pedig kifelé gurul. Sas remekül fut a szélen, de a centerzése nem sikerül. Dudás okosan átjátszik Sztancsikhoz, ez kiugraszítja Cseh-t, aki a 6-osról is kapu fölé bombáz, míg Müller hirtelen lövést Kovács az utolsó pillanatban korrerá üti. Sebes kitiűnően játszik és Dudástól támogatva egyre hajítja előre a Hungária csatársorát, elől azonban csak kényyszeredetten futnak egy-egy labda után. Sztancsik valósággal kerékkötője a Hungária támadásoknak.

A 30. percben

Mészáros 10 méteres ofszejárról fut le, a tucsobíró inategel, Szigeti bíró sipja nem hallatszik és Mészáros borzalmas erővel 16 kapura, Szabó azonban leüti a labdát a vonalra. A bíró most füttyöl és kiderül, hogy ő is ofszejádot látott, csak a sipja nem működött.

Még el sem ült az izgalom, amikor Kis hátrvéd kezére esik a labda, a budafoki közönség 11-est követel, ám Szigeti «tovább»-ot int. A nagy harcban Mészáros, a budafoki jobbszélső lesántul. A Hungária kapu előtt Kovács mellbeüti Kiss Gábor, majd a következő percben Nyilas ugrik bele, úgy hogy két percig a pálya szélén ápolják. Az utolsó percben Kovács I. «bombája» surolja a léceket.

A második féldíj elején Szedert Bíró valóság-gal elöpri, mire a budafokiak Müllert fogják ollóba, Cseh áll a szabadrugás elé és 18 méter-ről küldött lövést Kovács csak nehezen védi. A Hungária-védelem ijeszgeti hivoit, Kis felesle-gesen faultol, kezdődés helyezetkedi hibákat vét, előtte viszont a másik Kiss szintén egyike a mezőny leggyengébb embereinek. A 12. percben Titkos nagyot bukfencczik és fél percig tart, amíg talpraállítják, Cseh labdájával Sas rohan, de Béli villámgyorsan ugrik közbe.

A pályaválóságos portenger, alig látni ott lépésre. A 25. percben Palotás két lépésről csaknem belővi a Hungária kapujába a labdát. Most Hungária támadások következnek Cseh-et lökik a 16-oson belül, majd Müller lövését védik kézzel a büntető területen belül, de a bíró csak a 16-osról végeztet szabadrugást: ezt Titkos a sorfalba lövi.

A Budafok megkezdí a szicillai védekeztést.

Már megelégednének az egyik ponttal is, nyole emberrel védekeznek. Az utolsó negyedórában vad csata folyik. Szebehelyi és Dudás veszeked-nek. Bíró lerántja Szedert a földre. Az utolsó öt perc egyetlen hangkaosz és végső erőfeszítés a győztes góllért. A 43. percben

Kapta hosszú labdájára Sebes karjára esik, a Hungária védelem pillanatra megtorpan, a mi éppen elég ahhoz, hogy Mészáros sán-tikálva is leszaladjon és Bíró mellett bead-jon. Szabó «bentragad» a kapuban, a labda Palotáshoz kerül, aki hat méterről élesen bevágja a Hungária kapujába a győzelmet jelentő gólt. (1:0)

A budafokiak örömmámorban usznak, a hátra-lévó időben nincs is komoly játék, Budafok győzött. A Hungária Szeged után «a második vidéki mérkőzést» is elvesztette...

A szombathelyi amatőrök legyőzték a Bocskait

Haladás-Bocskai 2:1 (2:1)

Szombathely, szeptember 20

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Örömmámorban uszik Szombathely. A lené-zett és biztos utolsónak tartott Haladás legyőzte a kitűnő debreceni csapatot. Négyezer ember tapsolt, ujongott az első szombathelyi bajnoki pontoknak és percekkel a mérkőzés után sem tudta elhagyni a pályát, annyira megőrvendez-tette őket a váratlan diadal.

Már az első percekben vezethetne a szombat-helyi csapat, ám Gazdag két alkalommal biztos helyzetben hibáz. És hiába szorongat a Halá-dás, mégis csak a Bocskai szerzi meg a veze-tést. A 17. percben

Iván gáncsolja Telekit, a megített szabad-rugást a debreceni center ragyogó csavart lövéssel küldi Baumann kapujára, a kapus csak érinteni tudja és Berecz már csak be-biztosítja a hálóba tartó labdát (0:1).

Egy perc sem telik el és máris egyenlit a Haladás. Szabó, a kitűnően játszó szombathelyi jobbszélső nagyszerűen tör a Bocskai kapujára,

Varga eléjédobja magát, Szabó azonban Máté elé ad és az ujongó balösszekötő köz-vetten közléről hálóba küldi a labdát (1:1).

A Bocskai most erősít. Teleki sarokra tartó labdáját robinzonáddal fogja Baumann, a kö-vetkező Teleki-lövést pedig a kapufa állítja meg. A 39. percben Szabó veszélyeztet, Janzós ké-zel rántja vissza, de mert a szélsőnél marad a labda, a bíró nem fúj. Korner lesz a támadás-ból, ezt Szabó irányítja középre,

Máté góiba tartó lövést Vágó kézzel fogja, a megített tízenegyest Gazdag küldi a há-lóba (2:1).

Szünet után Lovász, az új balszélső óriási erő-vel a kapufára vágja a labdát. A 31. percben egy szabadrugást Lovász védhetetlen lövéssel küld a hálóba, de a bíró közbefüttyöl, mert az egyik Bocskai védő szabályellenesen zavarta Lovászt. Az utolsó percekben a Bocskai igyekszik egyen-líteni, de a Haladás védelme jól áll a lábán.

A mérkőzés végén a közönség ünnepli a két kitűnő szélsőt, a nagyszerű kapusokat és a Boc-skai nagyszerűen játszó centerét, Telekit.

(W.)

Elektromos—Erzsébet-Soroksár 3:2 (2:0)

A Nemzeti Liga ujongó csapata, az amatőr Elektromos a kezdeti gyengébb szereplés után mind jobban formába lendült és vasárnap meg-lepő biztonsággal győzte le saját otthonában az ER—SO-t.

Már a 6. percben vezet a pesti csapat.

G. Tóth labdájával Tritz haz a kapura és erős lövést Kovács csak érinteni tudja. (1:0.)

Továbbra is az amatőrök támadnak, Major «lyuk» rug, Pfandler elhuz mellette s mint-egyik 15 méterrel megcélozza a kaput.

Lövése a Soroksári kapus hálóba vetődik. (2:0.)

Pfandler indítja el a szünet után az első ak-ciót, amiből rögtön gól születik,

beadását Szendrődi pontosan küldi a há-lóba. (3—0.)

A 25. percben nagy kavarodás, a pálya közepén, a nézőtérrel csak annyit látni, hogy G. Tóth véres arccal letámoxyog a pályáról, Vadászt pedig erőlyes mozdulattal kiállítja a bíró.

A csonka hazai csapat mégis szépitni tud az eredményen, mert előbb

Vadas 20 méteres szabadrugása jelent gólt 3:1), majd Bihámi egyéni akciója eredmé-nyes. (3:2)

Az Elektromosok megérdemelték a győzel-met. Különösen a fedezetos játszóit kitűnően, itt is Pázmándi emelkedett társai fölé. A csatár-sor legjobbjá Pfandler. A helyi csapat formán kívül, szétesően játszott, a támadósr egyetlen komoly akciót nem tudott produkálni.

Favorit győzelmeik a profiknál

Zugló—Váci Remény 7:2 (2:10). Góllövők: Gottlieb (3), Ágós (2), Paksi, Károlyi illetve Moys (2).

Csepel—Nagyfátyán 13:1 (6:0). Góllövők: Mol-nár (4), Szabó (3), Hegyes (3), Devcseri (2), Frigyes illetve Lovasi.

SBTC—Erzsébet 4:2 (2:0). Góllövők: Koppá-nyi (2), Borsányi, Farkas illetve Pálya (11-es-ből), Mézes.

Lóden—Vasas 5:2 (2:1). Góllövők: Szécsy (4), Barsi illetve Rózsa (11-esből) és Sárkány. A Ló-den két új szerzeménye: Barsi és Monori voltak a legjobbak.

Székely—VAC 3:1 (2:1). Góllövők: Takács II., Miliesz, Kiszél illetve Léderer (11-esből).

A Berecik—Podolecz evezős emlékevesnyet hat kategóriában rendezték meg. A győztes-ek: Hankó—Csorvássy, Gold—Wessely—Klein-meyer, Grgóí—Waldhauser—Csorvássy, Csor-vássy—Kardos—Wessely, Ruppert—Kozma és a Hankó—Wessely csónakok.

Csik lázas betegen 59.7 mp-t uszott Rómában és győzött a 100 méteren, ezenkívül megnyerte az 50 méteres mellúszást 32.2 mp-es idővel.

A Dunántúl atlétái legyőzték Stájerországot Pápán 64:45 pontarányban. Jobb eredmények: Magasugrás: 1. Babesi (D) 180 cm. Súlydobás: 1. Rákhegy (D) 14.24 m. Rudugrás: 1. Farkas (D) 350 cm.

Pelvássy (MTK) nyerte Budapest kerékpáros pálya bajnokágát. A döntőre Orczán és Német nem állott ki.

A Budapesti Motor Yacht Club szeptember 27-én a Gubacsi hid felett elterülő Duna-ágban «Magyar Nemzeti Recordnapot» rendezte.

BODNÁR RÁDIÓ tipusokról felvilágosításokkal szolgálat és díjtalanul bemutatja. Részlet — Csere. Vilmos császár-ut 60. Telefon: 1-134-97

Vasárnapi nagyszerű teljesítményeikkel győztek atlétáink Varsóban

Magyarország—Lengyelország 70 1/2:65 1/2

Simon 5000 méteren szenzációs rekord-dal legyőzte a lengyel Nojit

A magyar-lengyel atlétikai mérkőzés első napján a lengyelek 36.5 pontjával szemben a mieink csak 33.5 pontot szereztek. (A harmadik résztvevőként szereplő belgák eredményei a pontversenyben csak a lengyelekkel szemben számitanak; a lengyelek 35:25 arányban vezetnek.) Kovács 100 méteren 10.6 mp-es idővel győzött, de a 400 méteres gátfutásban vereséget szenvedett a belga Bos-mons-tól. Vadas megnyerte a 400 méteres síkfutást, Kerkovits pedig a magasugrásban holtversenyben első helyen végzett. Horvát a súlydobásban csak harmadik lett, míg Bács-almásinak eltört a rudja és így a 380 cm-es magasságon volt kénytelen befejezni versen-y-számát. A második nap eredményeiről tudó-sítónk az alábbiakban számol be:

Lengyelország a belgákat 78—58 arányban győzte le.

Eredmények:

Távolugrás: 1. Hanke (lengyel) 713 cm, 2. Dombóvári (magyar) 698 cm, 3. Plawczyk le, 691 cm, 4. Nagy Géza m, 686.5 cm, 5. Binet (belga) 682 cm, 6. Devilder b, 664 cm.

800 m síkfutás: 1. Kucharski le, 1 p 53.8 mp, 2. Iglói m, 1 p 53.9 mp, 3. Verhaert b, 1 p 54.9 mp, 4. Gassowski le, 1 p 55.0 mp, 5. Rátányi m, 1 p 55.5 mp.

110 m gátfutás: 1. Szabó m, 15.6 mp, 2. Bos-mans b, 15.6 mp, 3. Binet b, 15.8 mp, 4. Levente m, 15.8 mp, 5. Niemec le, 15.9 mp, 6. Owens le, 16.0 mp.

5000 m síkfutás: 1. Simon m, 14 p 49.4 mp, 2. Noji le, 14 p 50.0 mp, 3. Van Rumst b, 15 p 11.0 mp, 4. Kelen m, 15 p 20.0 mp, 5. Schroe-ven b, 15 p 25.2 mp, 6. Duplicki le, 15 p 33.0 mp.

Díszkosvetés: 1. Donogán m, 46:19 m, 2. Jó-zsa m, 43.51 m, 3. Fiedoruk le, 43.16 m, 4. Gie-rutto le, 41.44 m, 5. Vos b, 39.76 m, 6. Van den Voorde b, 38.03 m.

Gerelyelés: 1. Várszegi m, 67.27 m, 2. Mak-kai m, 59.68 m, 3. Lokajski le, 56.47 m, 4. Heer b, 54.64 m, 5. Plawcyk le, 53.53 m, Hermann b, 51.00 m.

100x200x400x800 m staféta: 1. Lengyel-ország 3 p 13.8 mp, 2. Magyarország 3 p 14.0 mp, 3. Belgium 3 p 20.8 mp.

A második napon 37:29 arányban megnyer-tük a pontversenyt a végeredményben 70.5:65.5 arányban legyőztük a lengyel atlétákat.

Varsó, szeptember 20.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Remekül sikerült a csapatverseny második része. Sorozatos győzelmeinkkel nemcsak be-hoztuk a lengyelek előnyét, hanem végered-ményben

70.5—65.5 arányban megnyertük a nemze-tek közötti mérkőzést.

Simon István nagyszerű új magyar rekorddal, 14 perc 49.4 mp-es idővel legyőzte Nojit, a lengyelek büszkeségét, az olimpiai 5000 méteres döntő helyezettjét. Simon mellett Donogán és a Lokajskit verő Várszegi arattak pompás győzelmeket, de Szabó, a fiatal főiskolai gátfutó is váratlan győzelmet szerzett.

Izomlázt kapott Csák Ibolya és csak 155 cm-t ugrott

Hires és Sándor vezérkedtek az ifjusági atlétikai bajnokságokon

A margitszigeti pálya rozoga fatribünje vasár-nap délutánra zsufolásig megtelt, pedig csak a hölgy- és ifjusági bajnokságokat tartották meg. Egyetlen atlétikai olimpiai bajnokságunk szer-zője, Csák Ibolya azonban — úgy látszik — egyedül is vonza az érdeklődőket. A világbajnok azonban csak 155 centimétert ugrott, mert szombat-on a távolugrásban izomlázzal szerzett s ez hátráltatta teljes tudása kifejtésében. Az ifju-ságiaknál a két újpesti futó — Hires és Sándor — jeleskedtek, az előbbi 3, az utóbbi 2 bajnok-ságot szerzett.

Részletes eredmények:

Női bajnokságok:

80 méteres gátfutás: 1. Kolos Margit (Olym-pia) 14 mp. 2. Barcza Erzsébet (Olympia) 14.2 mp. „Ennyien” indultak! Vértessy Katalin nem jött ki!

Gerelyelés: 1. Lamos Margit (MTE) 32.25 m. 2. Christian (BBTE) 27.95 m. 3. Kronich (Olym-pia) 27.65 m.

Magasugrás: 1. K. Csák Ibolya (NTE) 155 cm. 2. Szentkirályi (BEAC) 140 cm. 3. Kolos (Olym-pia) 140 cm.

A szombati távolugrás miatt Csák Ibolya izom-lázzal indult.

4x100 m staféta: 1. MTE (Lampe, Babal, Liebe, Deák) 55 mp. 2. Olympia 55.4 mp. 3. GFB 55.5 mp.

IFJUSÁGI BAJNOKSÁGOK:

1500 m síkfutás 1. Hires László (UTE) 4 p 04.8 mp! 2. Fülöp (MAC) 4 p 15.6 mp. 3. Kovács (BLE) 4 p 18 mp. A fiatal UTE-futó az utolsó két körben egyedül futva érte el a nagyszerű ered-ményét. Ha megszorítják, 4 percn belül tud.

110 m gátfutás: 1. Pálfi Tihamér (MTK) 17.2 mp. 2. Kövér II. (MTK) 18.3 mp. 3. Baros (MTK) 19.1 mp.

Súlydobás: 1. László Lipót (MAC) 12.67 m. 2. Simon (MTK) 11.71 m. 3. Sebestyén (BBTE) 11.20 m. A nagyszerű alakú 18 éves Lászlóból hamarosan kitűnő dobó lehet.

200 m síkfutás: 1. Sándor György (UTE) 23.1 mp. 2. Pusztai (MAC) 23.7 mp. 3. Varga (MTE) 23.8 mp. Óriási tehetség az idén kező Sándor! A fíu csak 18 éves!

Magasugrás: 1. Weisz Béla (FTC) 165 cm. 2. Baros (MTK) 165 cm. 3. Futakfalvi (FTC) és Szíjj (BBTE) 160 cm.

Díszkosvetés: 1. László Lipót (MAC) 34.95 m. 2. Szatmári (BEAC) 33.65 m. 3. Szirtesy (MAC) 33.18 m.

400 m síkfutás: 1. Hires László (UTE) 52.1 mp. 2. Kraszner (BBTE) 53.1 mp. 3. Ardal (BLE) 54.7 mp. Hires harmadik bajnokágát nyeri két nap alatt!

Hármasugrás: 1. Futakfalvi György (FTC)

13.21 m. 2. Kövér (MTK) 13.03 m. 3. Bolemányf (MAC) 12.94 m. Futakfalvi nagyon tehetséges.

400 m gátfutás: 1. Pálfi Tihamér (MTK) 59.9 mp. 2. Bihari (BLE) 63 mp. 3. Símek (BBTE) 63.6 mp.

Nagy gólarányú győzelmek az amatőröknél

Bíró-csoport:

Pamut—UTE 3:0 (0:0). Góllövők: Fabriczy, Loksá, Kerner. Kiállítva az UTE-ből Gulyás és Róna, a Pamutból Fischer. Mérkőzés közben nagy botrány tört ki. A harmadik gól után, amely leszállásból esett, az egyik szükség-határ-bíró rohant reklamálni, pedig éppen ő volt az, aki az ofszejádot elfelejtette leinteni. Szől bíró természetesen leküldte őt a pályáról. Akkor derült ki, hogy az illető ur: Götzl, az UTE birko-zója, aki nevét már a nyári Austria—Újpest botrány alkalmával tette nevezetessé, amikor Sestálv támadt konfliktusa. Azóta kitiltották a pályákról és ő mégis szerephez jutott. A közön-ség, miáltal Götzl rendőrköz vezeték ki, szidál-makkal és ütlegetással adott felháborodásának kifejezést és csak nehezen sikerült rendet te-remtenie.

Postás—HAC 3:2 (0:0). Góllövők: Bódog (2), Bene, illetve Tóth II. és Gyarmati (öngól). A Postás 0:2-ről nyerte meg az erős, sőt helyen-ként durva mérkőzést.

ZSE—Testvériség 3:0 (0:0). Góllövők: Fercs II. (2) és III. A Testvériség veretlenségének vége.

BSZKRT—URAK 10:1 (6:1). Góllövők: Szaller (5), Pásztói (2), Báder, Szalai, Berecz, illetve Oláh (11-esből). Az URAK nem érdemelt ilyen nagyarányú vereséget.

Pártos-csoport:

MTK—BTC 9:2 (5:0). Góllövők: Halnoka (5), Vidor (2), Pintér, Bihari, illetve Déri és Horváth. SzFC—SzAC 2:2 (1:1). Góllövők: Molnár, Huszár, illetve Kovács, Magyar.

BMTE—WSC 2:0 (2:0). Góllövők: Rietzl és Mayer II.

BZK—GSE 4:1 (2:0). Góllövők: Jerabek (3), Lukács, illetve Gecsey.

Törékvés—KAC 7:2 (3:1). Góllövők: Gere és Dóri 2—2), Görög, Keszy II., Regös II., illetve Molnár és Friedvalszky.

EMTK—MAFC 4:3 (0:1). Góllövők: Oszlándszky (2), Kemény, Elblinger, illetve Szamosi, Benedek és Hidegkuti (11-esből). A MAFC 3:1 vezetés után kapott ki a 10 emberrel játszó EMTK-tól.

Harangi box-világbajnok vasárnap este k. o.-val győzött Modla (HAC) ellen. A Törékvés 10:6 arányban legyőzte a Pamut boxolót.

A francia—finn atlétikai mérkőzés 70:70 arányban döntetlenül végződött Párizsban. Jobb eredmények: 5000 m. 1. Höckert 14 p 44.4 mp, gerelyelés: 1. Nikkanen 78 m 86 cm, magas-ugrás: 1. Kalima 2 méter.

Kész a válogatott csapat

A szövetségi kapitány bőrében sem szeretnék lenni!...

Ezt hallja most az ember mindenfelé, ha sportemberek társaságába kerül. A magyarázata pedig a jövőheti magyar-osztrák mérkőzés, amelyre Dietz Károly kapitánynak kell összeállítani a csapatot. Amelyből ezúttal hiányozni

fog a „nagygyű“ Sárosi György. A legjobb magyar futballista. A válogatott csapat oszlopa. Aki oly sok nagy csatát döntött már el a magyar színek javára. Most — a közismert dolgok miatt — nem játszhat az Ausztria elleni csapatban. Amelyet azonban mégis csak össze kell állítani. Érthető, ha fő a feje a kapitánynak.

Vasárnap délelőtt:

Egy-két hely még a csapatba

Vasárnap délelőtt felkerestük az otthonában. Gondokba merült ember helyett nyugodt, kiegyensúlyozott sportsmannal találkoztunk. Azt hittük, hogy jai veszték a sármokokat fogunk hallani Sárosi hiánya miatt, ehelyett amikor feltesszük neki a nagy kérdést, hogy mit szól a Sárosi-ügyhöz, egyszerűen, de félre nem érthető hangszállal csak ennyi a válasza:

— Hagyjuk kérem a Sárosi-ügyet... És amikor mégis választásra próbáljuk bírni, mert hát a közönséget nagyon érdekli ez az ügy, kissé elmélázik, mintha lelki tusát vívna önmagával, de aztán újra csak ezt mondja:

— Nagyon kérem, hagyjuk ezt a dolgot... Jó, hagyjuk. Feladjuk hát a második nagy kérdést:

— Hogy áll Kapitány ur a csapatösszeállításnál? Kialakult-e már a csapat váza, vagy minden a délutáni utolsó formáktól függ? Vannak-e fix pontok a csapatban?

— Fix pontok?... Igen, vannak. A két szélső csatár és a középfedezet.

— A középfedezet? — kérdezzük meglepődve. — Hiszen a közvélemény éppen erre kíváncsi. Ki ez? Csak nem Sárosira gondolt? De már kapjuk is a választ.

— Szücs lesz a centerhalf.

Ugy mondja ezt, mint aki már régen leszámolt a Sárosi-üggyel, tudta, hogy nem játszhat az osztrákok ellen és kijelölte az utódját. Szücs megbízható, jó játékos, még sohase hagyta cserében, mindig lelkiismeretesen töltötte be a szerepét, bizonyára most is meg fog felelni. Jobb is, ha nem kerget délibábokat, nem szalad hiu remények után, nem vár az utolsó pillanatig, hátha mégis játszhat „a Gyurka”, leszámolt a tényekkel és kijelölte középfedezetnek az újpesti Szücsöt.

— És kik a szélső csatárok?

— Sas és Titkos, a Hungária két szélsője.

— Három játékosunk már volna. Hát a többiek? Ki lesz a középcsatár?

— Ez a harmadik nehéz kérdés — mondja Dietz Károly. — Bevallom, nehezebb, mint az első kettő. Nem is tudok rá válaszolni. Legelőbb egyelőre még nem.

Könnyítsünk a kérdésen.

— Kik jönnek elsősorban kombinációba?

— Négyen is. Egyszerre és csaknem egyenlő eséllyel.

— Ki ez a négy?

— Négy játékos helyett ötöt mondom, mert ezekből kerül ki valószínűleg az egész belső csatártrío.

— Halljuk!

— Toldi, Solti, Cseh, Nemes és Vince.

— Ezek közül ki a fix pont?

— Egyik se. De talán még leginkább Toldi. Ha csak nem játszik délután nagyon gyengén. A másik Solti. De neki „nagyot” kell játszani a mai meccsen. Megmondom őszintén, eredetileg ő volt a fix pontom a csatársor tengelyében, de a múlt héten „lejegyeztem”. Most minden attól függ, mit mutat a Ferencváros ellen. Nemcsak a góllövő képessége irányította a figyelmet, míg Cseh és Vince mint „előkészítő” csatárkö szerepelnek az elgondolásomban.

— Tehát Cseh és Vince volnának az összekötők...

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Valószínűleg. Ez a két játékos jól kiszolgálja Toldit vagy Soltit és akkor már nem kellene aggódnia a csatársor akcióképessége miatt. Bécsben is bízott ez. Csak éppen ott kállal volt az, akit ki kellett szolgálni. Jól el is végezték ezt az összekötők és a center is megtette a magáért. Remélem, most is így lesz.

— Teleky nem jön számításba?

— Aligha.

— És más?

— Talán még Szlancsik az összekötő helyén.

A csatársorral is rendben volnánk valahogy.

Sas — Vince — Toldi (Solti) Cseh — Titkos.

Menjünk egy lépéssel tovább.

— Kik lesznek a szélső fedezetek?

— Jelöltjeim: Gyüresó és Hámori az egyik oldalon, Seres, Lázár és Dudás a másikon.

Meglepődve nézünk a kapitányra. Észreveszi és rávág:

— Persze Gyüresó... Pedig ő nagyon jó,

Vasárnap délután:

Uj „leckét” kap a kapitány

Üllői-uti sporttelep. Délután 4 óra. Kezdődik a Ferencváros—Phöbus mérkőzés. Dietz Károly dr. az előző pályán figyel a játékokat. Most nem olyan nyugodt, mint délelőtt volt, amikor a csapat összeállításáról beszélgettünk. Élénk gesztusokkal figyeli a játékosok mozgását és a szeméből a boldogság létkörzödi vissza, amikor egy-egy szép akció fut végig a pályán. Hátha még ezekben Toldi vagy Solti is részes, akiknek a játéka a legjobban érdekli a kapitányt. Nem csoda, hiszen a kettő közül akarja kiválasztani, hogy ki dirigálja a magyar válogatottat az osztrákok ellen. A félidő utolsó perceiben már készülődik, mert át akar menni Ujpestre, hogy ott is szemlét tartson a jelöltjei fölött. Meginvitál az autójába. Itt beszélgetünk vele a Ferencváros—Phöbus mérkőzés tanulságairól.

— A Toldi—Solti párharc érdekelt a legjobban és nagyjában ki is elégtételt. Különösen Toldi játéka tetszett nekem, aki hosszú labdával okosan szöktette a szélsőt, a kapu előtt mindig veszélyes volt és akadt néhány ügyes „áttemelés”, amelyekkel ugyanezek megzavarta a Phöbus védelmét. Arról talán fölösleges is szólnom, hogy lendületesen és erőtellezen, de amellet mégis fairesen játszott és a látottak alapján, e pillanatban úgy itélem meg a helyeztet, hogy

ő lesz vasárnap a középcsatár.

Solti is nagyon tetszett nekem. Igazi vérbeli center-játékos. Nagyszerű huzással vannak, amelyekkel elég gyakran téveszti meg a védelmet, ám az ügyesen megteremtett helyzeteket nem tudja — vagy legalábbis ezúttal nem tudja — megfelelően befejezni és oly sokat gondolt a kapu előtt, hogy kétszer is meg kell gondolnom, mielőtt a csatársor dirigálását rábizáram. Azt hiszem, hogy ő csak abban az esetben jöhet számításba, ha Toldi valamilyen okból visszakerül a balösszekötő helyére.

— Fekete játéka — sajnos — csalódást okozott számomra.

Egészen érthetetlen, miért játszott ilyen gyöngén. Talán valami sérülése lehetett és emiatt nem dolgozott teljes erőbedobással. Pedig — mint délelőtt említettem — eddig ő volt az első hátvédjelöltöm. Most aztán újra át kell gondolnom ezt a problémát.

Polgárnak

Inkább csak a kondíciójára voltam kíváncsi és az teljesen kielégített, úgy hogy azt hiszem, vele nyugodtan számolhatok a jobb hátvéd helyén. Meglepető jól játszott P. Szabó, bár a kapu előtt őt is elhagyta a hidegvér, de hát Titkost jobbnak tartom nála, viszont Csikó-csapatba mégse nagyon illik be. Békya a jobbszélen nem nyújtotta azt a játékokat, aminek az alapján a válogatottságra pályázhatna.

Be is fejezi a monológját, mert a többi játékos nem nagyon érdekelte az összeállítás szempontjából. Közben az autó már nagyon közel jár az újpesti stadionhoz, áttérődik a beszéd az újpesti játékosokra és mert e pillanatban a szövetségi kapitányt Vince játéka érdekli a legjobban, ezekkel a szavakkal búcsuzunk:

— Jó Vince játékot kívánok a kapitány urnak...

Derős mosollyal búcsuzik, előzőleg azonban még egy újabb randevut beszélünk meg. Találkozás a mérkőzés után.

Vasárnap este Vince a jobbösszekötő, de ki lesz a bal-hátvéd?...

Amikor harmadszor is találkozunk, Dietz Károly már valamennyi helyi mérkőzésről megkapta a jelentését és csak a vidéki telefonokat várja. Am hiába tesszük fel neki a kérdést, hogyan is fog festeni végeredményben a csapat, erre nem hajlandó nyilatkozni. Most így beszél.

megbízható, nagy formában levő, „kétlábás” játékos. Tud rugni és passzolni. Nem éghetünk le vele. És Hámori játékát is szeretem. De azért, ha Lázár kielégítene, lehet hogy Serest áthoznám a jobboldalra. Dudásra viszont áll a Soltiteória: ha „nagyot” játszik, még ő is bekerülhet a csapatba.

— És a védelem?

— Itt könnyebb a választék. Fekete — Polgár — Biró — Futó a sorrend. Valószínű, hogy az első kettő mellett maradok. Talán nem is kell különösebben indokolnom.

Valóban felesleges. Fekete a legjobbjaink sorába fejlődött, Polgár pedig az emlékezetes olasz meccs óta a legmegbízhatóbb hátvédünk lett. Maradna végül a kapus személye.

— Pálkás, Szabó, Csikós...

Tehát a szegedi kapus fogja őrizni a magyar csapat szentélyét. Megbízható, jó kapus. Reméljük, ki fogja érdemelni a kapitány előlegezett bizalmát. Talán nem csinál olyan bravurokat, mint Szabó, de olyan veszedelmekbe sem sodorja a kaput, mint nagyszerű társa, akinél bizony a legnagyobb szélsőségekre kell felkészülni. Megmentheti a mérkőzést, de el is veszítheti. Reméljük, Pálkás csak a „mentés”-ben fog tevőlegyenkedni.

A beszélgetés egyelőre véget ért. A csapat nagyjában kialakult. Randevút adunk délutánra a kapitánynak a ferencvárosi pályán, majd a mérkőzésen folytatjuk az interjút. És a válogatást...

Vasárnap délután:

Uj „leckét” kap a kapitány

— Láttam az Ujpestet és meg vagyok elégedve. Nem az Ujpest játékaival, hanem a válogatott jelöltjei teljesítményével. Különösen örülök Vincze remek játékának, ami el is döntötte a jobbösszekötő-kérdést. Szücs és Seres is kielégítettek.

— Tehát mind a hárman bent lesznek a válogatásban? — kérdezzük.

— Minden bizonytalannal.

Vince és Szücs helye végérvényes és Seres is játszik,

csak éppen azt nem tudom biztosan, hogy melyik oldalon. Erről csak később döntök.

— Lázár és Dudás is szóba jöhetnek?

— Talán. Lázárt láttam délután, Dudásról pedig éppen most kaptam jó híreket.

— Hol vannak ezenkívül még problémáid?

— A belső csatársorban és...

— De hiszen Solti sérült...

— Sajnálom ezt a kitűnő fiút. Az ő kiválasztásával most már valóban csak azon gondolkodom, hogy Toldi maradjon-e a center vagy Cseh. Ugy gondolom, mégis az utóbbi megoldás mellett foglalkok majd állást, mert Cseh II. Bécsben ezen a helyen is kitűnően oldotta meg a feladatát.

— Utolsó probléma?...

— Az, hogy ki lesz a bal hátvéd. Látni, így válik a legbiztosabb poszt a legbizonytalanabbá. Erről csak szerdán este döntök, amikor is végleg összeállítom a csapatot.

— Készülődések, triád?

— Az ismert program. Hétfőn este állítom össze a válogatott keretet, amelyből majd kike-

rül az Ausztria elleni csapat és ugyanakkor állítom össze azt a nagygyűsített kombináltat, amely a bukaresti CFR ellen játszik a triál után az Üllői-uti pályán. Végleges csapat, — mint mondtam — szerdán este.

Tehát a kapitány csak a szerdai triál után — este a szövetségben — jelöli ki a végleges csapatot, amely azonban — mint a fenti hármas beszélgetésből kitűnik — már aligha megy keresztül nagyobb változásra. A csapat így festene:

Pálkás—Polgár, Fekete (?)—Gyüresó, Szücs, Seres—Sas, Vince, Toldi, Cseh, Titkos.

Hogy ki lesz a bal hátvéd? Ezt a kérdést valóban csak a szerdai triál fogja megoldani.

Hármas beszélgetésünk befejeztével megkérdezzük Dietz Károly dr.-t, indokoltak tartja-e a közönség pesszimizmusát az osztrák mérkőzésrel kapcsolatban azért, mert Sárosi nem játszhat a csapatban. Határozottan vágja rá:

— Szó sincs róla, csüggedésre semmi ok, én bízom a csapatban és

nem félek az osztrákoktól.

Nem becsülöm le őket, de nem is becsülöm túl az erejüket. A kiállítandó csapatot képesnek tartom arra, hogy legyőzze nagy ellenfelét, amint hogy a legutolsó bécsi példa is ékezen bizonyította, hogy a Sárosi kiválasztása miatt megszületett pesszimizmus indokolatlan volt és a magyar fiúk ragyogó győzelmet arattak. Pedig akkor 50.000 osztrák buzdította a bécsieket. Most itthon van a mérkőzés, a magyar közöns